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A városok kongresszusa.
írt» dr. Halasz Lajos, omággyfflí.i képvisel«.

Magyarország városai május 21 ikén országos kon­
gresszust tartanak. Budapest székesfőváros polgár­
mestere hívta egybe a kongresszust; s ez az első 
eset, hogy a törvényhatósági és a rendezett tanácsú 
varosok mind kongresszusra jönnek össze.

Tagadhatatlanul nehéz, súlyos, sőt itt-ott válságos 
a városok helyzete, mert a városok ezideig valósággal 
mostoha gyermekei voltak a kormányoknak. Legköz­
vetlenebbül égető baj az, hogy míg az állam a vár­
megye. tisztviselők, sőt a községi jegyzők fizetését is 

igazán közmegelégedésre — rendezte, addig a 
v‘"ost tisztviselők, a kik pedig teljesen azonos funkcziót 
teljesítenek, ma is saját városaik képviselőtestületei­
nek nagylelkűségére vannak utalva.

Sok helyen — még ha ez a nagylelkűség kifeje­
zésre is kívánna jutni — a városok szűkös anyagi 
helyzete nem enged módot erre a polgárság nagy 
megterheltetése nélkül. Minthogy pedig nemcsak ma­
guknak a tisztviselőknek, hanem a városoknak is 
eminens érdeke, hogy a városok ügyeinek adminisz­
trálását jól dotált, sorsukkal és helyzetükkel teljesen 
megelégedett tisztviselők végezzék, legfőbb ideje, hogy 
ez a kérdés mielőbb napirendre kerüljön magában a 
parlamentben is. A kormányban megvan a városi 
tisztviselők iránt a legteljesebb jóindulat. Ez már ki­
fejezést e jutott abban, hogy a kormány a törvény­
hozás két házával a városok részére megszavaztatott 
két milliót.

Sajnos, kiutalása — jóllehet több oldalról sürgetik — 
még mindig késik.

Márcz. 24-ikén odanyilatkozott a pénzügyminiszter, 
hogy a belügyminisztériumban e tekintetben különféle 
tanulmányok folynak, s a kiutalás csak az e tanulmányok 
eredményeképpen egybeállítandó statisztika alapján fog 
megtörténni. Mindenesetre a tanulmányok befejezését 
újólag sürgetni fogjuk, hogy a tisztviselők, a kik az élet­
föltételek folytonos és fokozatos megdrágulása folytán
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ROMANTIKA.
Irta Dzurányi Lásztó. (Vége.)

Az ifjú tenyerébe hajtotta elborult arczát.
— De hát ne legyünk ilyen szomorúak, Jenőke. 

Látja, én sem vagyok már szomorú, pedig volna rá 
okom. Holnap elmegyek innen, a hol szerettek, és a 
hol én is rokonszenveztem már az emberekkel. És 
a hova megyünk, jó ég tudja, mi vár. Örökös bolyon­
gás az életünk. Több benne a keserű kétely, mint az 
öröm. De azért nem panaszkodom. Hiszen olykor 
számomra is földerül az öröm melegi sugára, és bol­
dognak érzem magam. Igaz, hogy a színésznő több­
ször boldogabb bennem, mint az ember, mert sokszor 
kapok tapsot, virágot, a minek csak a színésznő örül. 
De most boldog vagyok mint ember is, mert találtam 
másik ifjú lélekre, a ki ért engem.

— És szereti és becsüli, édes Irén ...
— Ezt a kettőt együtt még nem hallottam, csak 

magától, Jenő. A ki eddig azt mondotta, hogy szeret, 
éppen azért mondotta, mert nem becsült. Színésznő 
kellett neki, kaland ... Ne nézzen rám olyan fölijedve 
Jenőke. Maga, úgy látszik, naiv kislánynak szeretne 
engem látni, pedig színésznő nem lehet az.

Egymás mellett ültek az ottománon; a fiú simo­
gatta a lány szép, fehér kezét, a ki incselkedve be­
szélt tovább.

— Oh, mi raffináltak, rosszak vagyunk, Jenőke. 
Nem is csoda. Hiszen olyan ravasz, olyan csúnya

nagyon rá vannak utalva a minimálisnak nevezhető 
segélyre is, ahhoz mielőbb hozzájussanak.

A tisztviselők fizetésének rendezetlenségén kívül 
égető baja a városoknak az, hogy anyagi ügyeik rende­
zéséhez és istápolásához a kormányok soha hozzá nem 
járultak; sőt, daczára annak, hogy az 1899: VI. t.-cz. 
4. § a kilátásba helyezte a városok nyomasztó helyzeté­
nek 1901. évi deczember 31-ikéig törvényhozási úton 
való rendezését, ez nemcsak a törvénybe iktatott ter­
minusig vagy akár a mai napig is nem történt meg, 
hanem a városok az állam részéről ez idő óta is folyton 
újabb és újabb, olyan állami funkcziók teljesítésére 
köteleztettek, a melyek mindenütt jelentékeny személy­
zetszaporítással s így a városi budget észrevehető meg­
terhelésével jártak.

Egyik oldalon a megígért segítség elmaradása, a 
másik oldalon a terhek folytonos gyarapodása jutott 
a városok osztályrészéül, s így valóban csakis a városok 
vezetőinek körültekintése, meg a városi polgárság áldozat­
készsége tette lehetővé azt. hogy a városok feladataiknak 
megfelelhettek. De hogy ez az állapot sokáig így nem 
mai adhat, s hogy az állam segítő akcziójának mielőbb 
közbe kell lépnie, az immár kétséget nem szenved.

A városok kongresszusának napirendjén több kiváló 
kapaczitás fog foglalkozni a városok háztartásának, hitel­
ügyének nagyfontosságú kérdéseivel. Mi a magunk részé­
ről kívánatosnak tartanók, ha a kongiesszus a városi 
törvény megalkotását is napirendjére tűzné. Ma úgy a 
városi, mint a megyei törvényhatóságokról egy törvény 
intézkedik: az 1886:XXI. törvényczikk. A törvényben 
az egész különbség csak az, hogy az «alispán» szó után 
oda van téve zárójelbe a «polgármester» szó. Ez így 
képtelen állapot.

A vármegye, mint törvényhatóság, másodfokú ható­
ságként jelentkezik a községekkel szemben, ellenben a 
törvényhatósági város község és törvényhatóság is egy 
személyben.

A városok ipari, technikai, gazdasági, higiénikus 
és szocziális szükséglete, úgyszintén történeti múltja 
és fejlődése is teljesen másirányú, mint a vármegyéké.

teóriákat hallunk a színpadon az életről, a szerelem­
ről, mindenről... Olyan rossz asszonyokat, lányokat 
játszunk a színpadon, annyit csalunk, annyi rosszat 
művelünk, hogy még játéknak is sok. És jól játszszuk 
el mindezeket, még jobban talán, mint az életben 
szokás. A lelkűnkben tehát értenünk kell ezeket a 
rossz cselekedeteket, sőt ott kell lappanganiok ugyan­
ezeknek az indulatoknak és vágyaknak...

— Ne, ne beszéljen így, Irénke. Még tréfának is fáj.
A lány hosszan, melegen nézett a fiú méla te- 

kinletébe.
— Nagy gyerek maga, Jenőke. És mégis olyan 

jól esik nekem a maga gyermekes beszéde ... Oh, 
mert elborítanak a hangzatos bókokkal, de nincs, a 
kinek nem a színésznőhöz, hanem a lányhoz volna 
nehány becsületes, meleg szava. Maga jó, maga ilyen 
hozzám . . .

Elmélázott, és elfogódottan mondotta:
— Sosem volt még ilyen jóleső, édes érzésem, mint 

ma .. Most érzem, milyen boldogság lehet az, mikor 
két ember meghitt ragaszkodással egymásnak él ...

Sóhajtott
— Puha, édes otthon, csendes, boldog örömek... 

Látja, ez az az, elérhetetlen, bájos ábránd, a mit a taps, 
az ünneplés sem bir a lelkűnkben elhomályosítani... 
De űzzük el ezt a bánatos hangulatot, édes Jenő. Üljön 
a zongorához és játssza el a búcsúdalunkat. Én majd 
énekelek hozzá.

A fiú engedelmeskedett. Merengve nézett el a 
zongora fölött. Ujjai végigszaladtak a billentyűkön s 
nehány halk, lágy akkordot fogtak. Azután megszólalt 
ringó, bájosan hullámzó melódia, a «Varázskeringő».

Lehetetlen tehát, hogy a várost és a vármegyét 
csak azért, mert mindakettőnek törvényhatóság a neve, 
egy törvényben szabályozzák.

Régente a két törvényhatóságról külön törvények 
intézkedtek. Még az 1848 évi törvényhozás is külön 
szabályozta mindakettőt. — Az első egybefoglalás az 
1870.XLII. törv.-czikkben történt; ezt megtoldotta és 
megszilárdította az 1886 : XXI. törvényczikk. A váro­
sok azonban szabadulni kívánnak a közös bilincs 
alól, a mely szabad fejlődésüket megbénítja.

A kormánynak tehát, a mely tudatában van a 
városok nagy jelentőségének, nemzeti szempontból is 
keresnie kell a módot és alkalmat a városok fejlődé­
sének előmozdítására

Két kiváló tényezője van ennek a fejlődésnek : az 
segélyezés s az önálló városi törvény megalko­

tása. Óhajtjuk, hogy a városok országos kongresszusa 
emelkedjék ki a kongresszusok sablonos sorából I 
necsak határozatokat hozzon, hanem — legalább ebben 
a két irányban — eredményeket is produkáljon.

A kollégiumi főgimnázium tanulmányi 
kirándulása.

Az eperjesi koll. főgimn. ifjúsága ismereteit tanul­
mányi kirándulással ismét gyarapíthatta. Ezúttal nemcsak 
turisztikai, hanem néprajzi és kultúrtörténeti adatokkal is 
gazdagodott az ifjak tapasztalata. Ez alkalommal u. i. 
— körülbelül 1300 km.-nyi utat téve meg — nemcsak 
a különböző és egyre váltakozó tájak panorámája gyö­
nyörködtette ifjainkat, hanem hazánk legnagyobb és 
legnevezetesebb vidéki városai és azoknak néprajzi és 
történeti múzeumai, iskolái, könyvtárai, színházai, szobrai 
és emlékművei is elég látni- és tanulnivalót nyújtot­
tak nekik

E helyütt csak rövid beszámolót kívánunk adni 
azon látottakról, hallottakról, melyek legmélyebben 
vésődtek emlékezetünkbe.

Április 3-ikán — előző estén 10 ó. 12 p -kor indul-

A szubrett behízelgő, édes hangja mintha életet 
adott volna a zongora szavának:

«Csak párosán szép ez az élet 
És kínszenvedés egyedül, 
Ha van. a ki megölel téged, 
Az ég is ragyog, kiderül. ..»

Csak olykor mintha megremegett volna fájdalma­
san a hangja, a lelke. Mintha fölsirt volna a szívéből 
valami sejtelmes bánat, a miről eddig azt sem tudta 
tán, hogy van és csak most találna hangra...

«... Szeretni édes, szíven a szív. 
A földön minden szeretni hív. 
Dobd el magadtól az életet 
Ha nincsen párod, ki híin szeret.»

A fiú fölállott a zongorától és a lányhoz lépett, 
a ki könyes szomorúsággal tekintett rá. Gyöngéden 
átölelte, keblére vonta szőke fejecskéjét. És lecsókolta 
könytől ragyogó két szemét.

Újra együtt ültek az ottománon. A szobán valami 
lágy, édes-bús hangulat ömlött el. A fiú beszélni 
kezdett a lánynak. Megilletődött arczán nemes, mély 
kifejezés, tekintete tiszta lángjában erő, emelkedettség. 
Hangja szilárd csengésű, mint a férfiúé, majd lágy, 
álmodozó, mint az elfogódott szerelmes ifjúé A lány 
lecsukta szempilláit, úgy szívott magába minden szót, 
a mit a fiú forró lélekzete vitt fülkagylójába, mintha 
meg akarna ittasodni attól a forró, ragyogó napfény­
től, a mi az ifjú leikéből feléje árad.

—... Én nem akarom, hogy a világban bolyongj... 
Erős vagy. Józan fővel tekintesz körül a világban, és 
én mégis féltelek. Félek, hogj- nem leszesz mindig 
ilyen erős, hogy megtörsz... Én nem akarom, hogy 
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van el Eperjesről — Czegleden keresztül, hol a Kossuth- 
szobrot és a református templomot néztük meg. a kedves 
kecskemétiek városába érkeztünk. Itt a pályaudvaron a 
református gimnázium tanári testületé, Katona Mihály 
igazgatóval az élén, továbbá az egyházi hivatalok többjei 
fogadtak bennünket. A pályaudvarról a város és a \asüti 
indóház közt' fekvő, szép ligetben, a regényes helyen 
álló Katona József szobránál zborói fenyökoszorú le- 
tevé-ével — ünnepély keretében — róttuk le a nagy 
költői szellem előtt kegyeletünknek hűséges adóját. 
Innét a kis csapat Kecskemét városházára ment. hol. 
Kada Elek polgármester buzgóságának eredménye­
képpen, néhány termet a régiség-múzeum foglal el. 
Ezt az ifjúság nagy érdeklődéssel nézte meg. A város­
házának ékessége a tanácsterem, melyben a szemlélő 
figyelmét a falra festett, szebbnél-szebb, magyar-történeti 
és mythologiai jelenetek ragadják meg. Itt találjuk többek 
között Székely Bertalannak «Vérszerződés» czímíí, művé­
sziesen kidolgozott kéjiét. Igen díszes kivitelű fafarag- 
vány a terem elnöki széke, mely tölött Kecskemét czímere 
diszlik. «Sem magasság, sem mélység nem rettent» itt. 
Van Kecskemétnek csinos színháza is. Szép emléktábla 
jelzi Katonának, a nagy magyar drámaírónak szülőházát. 
A helybeli gimn. tanári testületének szívességéből meg­
tekinthette az itjús.ig a ref. tanintézetet, melynek könyv­
tára sok nevezetes munkát őriz az utókor számára 
Még aznap este, a kecskemétiek vendégbarátságától 
eltelve, vonatra ültünk, hogy következő nap (ápr. 4-ikén) 
már Szegeden lehessünk.

Szeged sok érdekes látnivalót nyújtott Ki Szegedet 
már nyáron is látta, a világok városának nevezhetné. 
Sajnos, még most kora tavaszszal szép, tágas, tásított 
és kiváló rendben tartott tereit nem láthattuk pompájuk 
teljességében. De nyálon Szeged szépségét és kellemes­
ségét a házak ablakaiból a járókelőre mosolygó virágok 
még inkább emelik. Egyik szép terén, a Dugonics téren 
áll Izsó Miklósnak híres, Dugonicsot ábrázoló szobra. 
Szeged legnagyobb terét, a Széchenyi tért, két hatalmas, 
gyönyörű szoboralkotás ékesíti. Az egyik Vásárhely Pál 
szobra, melyet Mátrai Lajos mintázott. Vásárhelynek 
nagy érdeme van az új Szeged megteremtésében. A 
szobornak mellékalakjai ügyes csoportosításban szintén 
az egységes eszmének kifejezői. Elül szalmakévén nő­
alak ül, kiben egyébként a szobrász nővérét örökítette 
meg; térdén gyermeke foglal helyet, ki az anya kezé­
ben tartott dús kalász-csomóval játszadozik. A talapzat 
jobboldalán a kubikos ül. Szerszámait félretette, és 
nyugodtan pihen. Van valami az egész szoborban, a 
mi első pillanatra elárulja nekünk, hogy Szegedet tán 
nem is olyan régen «meglátogatta az Úr», de a város 
kiáltotta a próbát, mert ma «Szeged szebb, mint volt». 
A másik szobor Tisza Lajos szobra. Gr. Tisza Lajos 
szintén jóltevője volt Szegednek. A méltóságot kifejező 
tőalak lábainál ott vannak a munkáját szintén elősegítő, 
szorgalmas napszámosok, kik közül az egyik a földet 
ássa, a másik kettő pedig súlyos követ emel. Ez is a 
maga teljességében szép és arányosan kidolgozott szobor. 
Itt, ezen a téren foglal még helyet a külsejével is kelle­
mesen ható városháza. Szegednek nevezetesebb épületei 
a ref templom, az ág. hitv. ev. tetnjilom, a közműve-

a te tiszta, lányos ajkadat mindenki csókja füröszsze. 
Nem akarom, hogy aranyos pillangója légy az em­
bereknek, a mely végigröpül életük tarka mezején, 
és mámorban forr össze még a bogáncscsal is, ha 
mézzel csalogatja .. . Nem akarom, hogy a te édes, 
meleg ifjúságod epizód legyen ezer ember életében, 
hogy a te lángolásod az egész hívságos világnak szól­
jon ... És elégjen a te szép lelked ...

Erős karjaival magához ölelte a leányt.
— Én szeretlek téged, Irén. Mélyen, igazán ... Az 

imént azt mondottad, hogy van egy bájos ábrándod. 
A meleg otthon, a hol megértéssel, bensőséges szere­
tettel él egymásnak két ember. Nekem is ez az áb­
rándom ... Erő feszíti a karjaimat, a szellemem ma­
gasra tör... Most senki vagyok még és semmi, de 
mire újból kitavaszodik, leszek már valami. Ha nem 
is sok, de annyi leszek, hogy érted mehetek majd 
ölelő karjaimmal. Vár a meleg otthon. Szeretsz-e még ?

A lány kebléből halk, boldog zokogás tört föl. 
Puha karjaival átfonta az ifjú nyakát, reszkető, meleg 
ajakát rátapasztotta a fiú beszélő ajakára.
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lődési palota és a színház. A közművelődési palota a 
Stefánia-sétányon áll s impozáns méreteivel magasan 
kiemelkedik a kétemeletes paloták közül. A Stefániát 
ékesítik még az Erzsébet- és a Klauzál-szobor. A 
«Közművelődésnek» szentelt palotában \annak a külön­
böző múzeumok, képtárak és gazdag könyvtár, mely­
nek őrei hazánk jótollú írója, Tömörkény és neves 
költője, Móra A könyvtár 72,000 kötetet számlál és 
már modernebb berendezésű. Érdekes, a néprajzi 
múzeum egyéb gyűjteménye mellett, a kulacs-gyűjte­
mény. Ez azért érdemel figyelmet, mert majd minden 
kulacson, mely hol hordót, füleskancsót, könyvet, embert, 
vagy más effélét ábrázol, különböző, a népiélek találé­
konyságát, jókedvét és erős hazafiságát visszatükröző, 
pajzán versikéket olvashatunk. Ilyen pl.:

«Igyál; szép szó.
Fizess; nem jó.» Vagy: 
«Igyunk, pajtás, egy keveset, 
Hadd oszoljon a kereset.» Vagy ismét: 
• Tudod, mért születtél magyarnak? 
Oda se nézz a zivatarnak; 
Ha rád zúg is, ne térj ki előle. 
11a magyar vagy, talpra, előre !»

Hogy Szeged mily óriás lépéseket tett máris a hala­
dás terén 1879. óta, azt látjuk, ha egy pillantást vetünk 
a régi Szeged Fő-utczájába, melyet az árvíz megkímélt, 
és még máig is épségben van. Házait azonban, melyek 
nagyrészt 2—3-ablakosak és földszintesek, nemsokára 
le fogják rombolni.

Elhagyva Szegedet, ápr. 5-ikén Mezőhegyesre érkez­
tünk. Itt kitűnő alajiokon nyugvó mintagazdasági telep 
van. A gazdaság területe 34,000 hold. E területet, a 
gazdasági igazgató szivességéből, kocsin jártuk be, hogy 
az egymástól meglehetősen nagy távolságban fekvő 
gazdasági épületek és istállók mindegyikét alaposan 
megnézhessük. Az úgynevezett «tejes kamará»-ban 860 
darab szimentáli fajtehén és nehány bika van. Egy 
egy tehén értéke körülbelül 1200—1400 korona, egy-egy 
bikáé 2000 korona; de van köztük 3400 korona értékű 
is. A gazdaság állandóan 61 gazdatisztet és 1600 cse­
lédet foglalkoztat. A takarmányt jórészben a szintén 
itt felállított ezukorgyár mellékterméke, az úgynevezett 
répaszelet, pótolja. A takarmány más részét 20-lóerős 
motor vágja szecskává. A göböly-istállóban vannak a 
hízók, a melyeket, ha naponként hízást nem tapasztal­
nak rajtuk, azonnal levágnak. Egy-egy ilyen hízó súlya 
aztán fölmegy 1185 kgr.-ra is. A gazdaságon a magyar 
ökör-állomány gyarapítására 78 darab magyar bika és 
ennek a számnak megfelelő számú magyar tehén van. 
Vannak még e telepen, a mintaszerűen berendezett 
négy ménistálló mellett, kendertöiő és a már említett 
ezukorgyár. Ez 10,000 holdra bevetett répát dolgoz föl, 
úgy, hogy évi jövedelme 800,000 korona. Az egyes 
épületeket részben vasút- és telefonhálózat köti össze.

Még aznap vonatra ülve, megérkeztünk Aradra. 
Arad városának dísze a 48-as múzeum. Itt gyászos 
szabadságharezunknak töméntelen, drágábbnál-drágább 
ereklyéit halmozta föl az utódok hálás kegyelete, mely­
nek a magyar nemzet leikéből kivesznie sohasem szabad. 
A múzeumnak tárgyakban való gazdagságáról némi 

— Te édes, te jó ...
— Szeretsz ?
— Az egész lelkemmel.
— Hiszesz nekem ?
— Hiszek.
— Haza kisérlek. Menyasszonyom vagy: nem ma­

radhatsz nálam tovább.
A lány hálásan, rajongó odaadással nézett a fiú 

szemébe s magára öltötte felöltőjét.
. . . Szép volt a fiú az ő nagy lángolásában és 

erős. Szép volt a lány az ő öntudatos tisztaságában 
és boldog, végtelenül boldog.

... A szobát besugározta a romantika ragyogó 
világa. *

Megindultak. Az ég ragyogó kékjét szürke boru- 
lat takarta. Olyan volt, mint az üde lányarczon a gyász­
fátyol. Ejfélutáni kettő volt már.

Egymáshoz simulva ment a fiú és a lány. A fél­
homályban is egymás csillogó tekintetét keresték. A 
lány szólt.

— Emlékszel az első találkozásunkra? Alkonyat

képet már úgy is nyerünk, ha csak a legfontosabbakat 
soroljuk föl. Itt őrzik többek között a Gábor Áron 
ágy úrnak néhány golyóját ; Asztalos Sándornak erek­
lyéit, ki hősiesen megvédte a várost a szerbek támadása 
ellen; Vécsey tábornok. Klapka György, Damjamcs, 
Lázár, Kiss Ernő hagyatékát; a piskii híd vérrel ázta­
tott gerendájának egy részét; Bohusné, Világos úrnő­
jének szives adakozásából a többi közt a világosi asztalt, 
a bitófák és Damjamcs szekerének darabjait; a sze­
gény, életfogyti Jani börtönre ítélt rabok művészi kézi­
munkáit stb A nevezetességek köze tartoznak a város­
háza és a szabadságszobor. Ezek megtekintése után 
elmentünk a Golgotára, hol szerény ünnepély kereté­
ben megemlékeztünk a közelmúlt események dicső vér­
tanúiról. A kis ünnepély programmját Maixner Emil 
VIII. o. t. szavalata és Palesch Ervin Vili, o t. ügyesen 
kidolgozott és minden részletében sikerült, hatásosan 
elmondott emlékbeszéde tették.

Aradot 6-ikán elhagyva, az Alföld beláthatatlan 
síkságát már megszokott szemünk újra hegyet látott, 
hegyet, mely bennünket bérezés hazánkia emlékeztetett. 
A folyton új, meg új sziklaalakulatok váltakozása a 
kisebb gyepes lejtőkkel bizsergésbe hozta a hosszú 
úttól már fáradt idegeinket. A természet csodás alko­
tásainak szemlélete megaczélozta izmainkat, föl frissítette 
lelkünket. A vasúti útvonal regényes váromladékoknál 
vezet el. A Marosvölgye történeti nevezetességgel bíró 
helyeinek mindegyike a vasúti kocsi ablakából jói látható 
Lippa állomástól nem messze emelkedik a Sólymosi vár, 
hová Mátyás királyunk nagybátyját, Szilágyi Mihályt, 
bezáratta, honnét őt csak a király szakácsa szabadította 
ki a fogságból. Sólymost követi Déva vára, mely szintén 
sokszor játszott jelentékeny szerepet a magyar törté­
nelemben. Alkenyér állomás mellett van a kenyérmezei 
síkság, melyen egykor Kinizsi Pál és Báthori oly fényes 
diadalt arattak a török felett; Szászváros állomáson 
pedig Kinizsi szobra áll.

A Marosvölgyében fölfelé haladva, Gyulafehérvárra 
érkeztünk. Gyulafehérvár nevezetességeit: a múzeumot, 
a székesegyházat, melyben a két Hunyadi és Izabella 
királyné sírjai láthatók, a hajdani erdélyi fejedelmek 
palotáját (most róm. kath. püspöki lakás), a Batthyány- 
könyvtárat és a Bethlen-Kollégiutnot, mely jelenleg 
kaszárnya, megtekintve, sietve elhagytuk e várost.

Következő nap ismét a természet remek csodájának 
szemlélésében volt részünk. Aranyos-Gyéres közelében 
a Tordai hasadékot láttuk. Ennek keletkezését a mytho- 
logia 1. László királyunk kalandjai egyikéhez fűzi.

Ápr. 7-ikén délben a hajdani Erdély fővárosába, 
Kolozsvárrá, érkeztünk. Itt ismét kitűnő fogadtatásban 
részesültünk. A városban látnivalók a különböző egye­
temi múzeumok és az egyetemi könyvtár, mely a világ 
összes könyvtárai közt a legmodernebb berendezésű 
Az egész könyvtár, mely többszázezer könyvet tartalmaz, 
kétemeletes palotát tölt be. Megtekintettük a Mátyás­
szobrot, Mátyás szülőházát, mely jelenleg múzeumul 
szolgál. Este pedig szeretett vezető-tanárunk, a kirán­
dulás lelkes szervezője és vezetője: dr. Wallentinyi Samu 
a Nemzeti Színház előadására vitt bennünket.

Ápr. 8 ikán este már Debreczenben voltunk. Egész itt­

volt. Én a nyitott ablak mögött varrtam valami kosztü­
möt. Te megállottái lopva az ablakom előtt. Azt 
hitted, fölmenten már az előadásra . . . Egyszer csak­
látom, hogy kéz nyúlik be az ablakon és virágot tesz 
be . . . Mennyire meglepődtél, mikor kihajoltam és 
megköszöntem neked . . .

— Már akkor is szerettelek. Lopva figyeltem min­
den lépésedet. Már akkor is ismertelek, pedig nem 
beszéltem még veled sosem. A derűs arczodról, a 
tiszta tekintetedből olvastam le, hogy jó vagy . . . Min­
dig egy toalettben láttalak az utczán. Egyszerű volt 
a ruhád és viseltes is kissé. És én úgy becsültelek 
a viseltes ruhádért...

Akis szubrett félreeső,szegény utczában lakott. Már 
közel jártak. Olykor megütötte egy-egy hangfoszlány 
a fülüket. Később már tisztán hallották a muzsika­
szót. Valami bánatos nótát játszott valahol a czigány.

— Valaki éjjeli zenét ad az ideáljának, — szólt 
a lány és boldogan összemosolyogtak.

— Ni, hiszen az én ablakom alatt játszik a czi­
gány, — szólt a lány meglepetten.

■„BITUMINA 
kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. — 
védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez; tartós, tűz­
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

= TETÖFEDÖANYAG.=
,,Bituminá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és 

„Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis
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tartózkodásunk alatt a ref. Kollégium vendégszeretetét 
élveztük A Bocskai-szobor megcsodálása után Csokonai 
szobrára koszorút helyeztünk, a mit Hajdú Gyula VI 
o t. jól megtanult, ügyes szavalata és Húsz Béla VII. o. t. 
nagy szorgalommal megszerkesztett, hatásos beszéde 
előzött meg. Nevezetes Debreczen az 1849 iki ország­
gyűlésről is. így pl. a kálvinista nagytemplom már 
azért is szót érdemel — ha építészeti szempontból 
nem is vizsgáljuk, bár arra sem érdemeden —, mert 
itt mondta el Kossuth Lajos a függetlenségi nyilatko­
zatot. A Batthyány-utcza 16. sz. házában lakott Petőfi 
Sándor az országgyűlés tartama alatt és itt született 
szomorú veget ért Zoltán fia is Emléktábla jelzi tovább 
Fazekas Mihály házát. A Komáromi Csipkés-házban 
kötötték meg 1711-ben,a «szatmári békét». A ház 
teljes épségben még ma is áll, de lerombolása már 
tervben van. Sok nevezetes látnivalót nyújt a városi 
múzeum is. Debreczenben időzvén, nem mulaszthattuk 
el, hogy az akkor még nyilt iparművészeti kiállítást 
megnézzük. Itt ismét sok újat és szépet láttunk A 
városi temetőben van a Beregszászi Pál készítette 
Csokonai-emlék öntöttvasból. A koli. könyvtálban van 
Csokonai flótája és még számos emlék. Itt őrzik 
Zichy Mihály ki nem állított képét, a «Krisztus és a 
pápá»-t Ugyancsak a Kollégiumban van a kábái 
meteorkő, mely a világ meteorjai közt a maga nemé­
ben pátatlan.

Április 9-ikén a Hortobágyra rándultunk ki Nem 
csodálhattuk eléggé a még sohasem látott tüneményt: 
a délibábot, mely hol erdőrészleteket, rol pedig tanyá­
kat és hórihorgas gémeskutakat vetett a látóhatár fölé. 
A legelők még nem voltak népesek, mert a tenyész­
állatokat csak akkor kezdték rá terelgetni.

10-ikén Nyíregyházára mentünk. Itt koszorút tet­
tünk le Bessenyei szobrára, hol Maixner Emil Vili o. t. 
szavalt és Michna Mihály VIII. o. t. helyes és tartal­
mas beszédet tartott.

Nyíregyházáról most már, vígan és sok szép emlékkel 
gazdagodva, hazafelé utaztunk Az útnak e rövid vázlata 
is szolgáljon arra, hogy ezzel a tanulmányt kirándulással 
sem végeztek meddő munkát tisztelt tanár uraink, a 
midőn oly nagy és részükről áldozatot nem ismerő 
lelkesedéssel fáradoztak ez alkalommal is azon, hogy 
tanítványaik tapasztalatainak, ismereteinek látókörét 
szélesbítsék, bővítsék.

Maixner Emil, 
Vili. o. tanuló.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.
I^asKg-.-válas-iietiiiányi ¿jyíi 1 éts. 

A Kör igazgató-választmánya április 19-ikén tartotta 
meg alakuló-gyűlését. Br. Ghillany Imre elnök mele­
gen üdvözölte a szép számban megjelent tagokat s a 
gyűlést megnyitotta. A jegyzőkönyv felolvasása és 
hitelesítése után jelentette a titkár, hogy az egyes szak­
választmányok megalakultak, s kiküldötték az igazg.- 
választmányba képviselőiket, még pedig: a népnevelési 
szakválasztmány Slajchó Mihályt, a magyar-irodalmi
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— Csakugyan. Egész csoport áll a ház előtt.
A lány magával vonta Jenőt közeli, sötét kapualjba.
— Innen mindent jól hallhatunk. Bevárjuk, míg 

elmennek. Legalább jót mulatunk rajtuk, anélkül, hogy 
ők tudnának rólunk.

Irén halkan fölkaczagott s összesimult a sötétben 
az arezuk.

A czigány ropogós csárdásba csapott át, azután 
pauzát tartott. Borízű hang szólalt meg a csoportból.

— A kisasszony — úgy látszik — nem érdemesít 
arra bennünket, hogy világot gyújtson.

(— A könyvelő, — súgta a fiúnak a lány.)
Új hang szólalt meg. Ez a czigánynak szólt.
— Józsi, a nótámat 1
(— Az aljegyző, — súgta újra a lány.)
A czigány az aljegyző úr nótájába kezdett. Húzta 

egyre szilajabban. Közbe kurjongattak. De mivel csak 
nem gyűlt ki világ a szobában, az aljegyző úr végre 
is megsokalta a dolgot.

— Ácsi! — kiáltotta a czigánynak és hangos ki­
fejezést adott fölháborodásának.

— Fiúk, hát ez mégis gyalázat. Ez a hölgy meg­
szökik a búcsúvacsora elől és még hozzá tumigál ben­
nünket, mikor utánajövünk a czigánynyal. Ez nem 

Szemán Istvánt, a zene- és képzőművészeti Hoffmann 
Ferenczet. a szinészeti l’ogel Bélát, az idegennyelvi dt. 
Heteit Edét. — Az igazgató-választmány nagy lelke­
sedéssel vette tudomásul, hogy a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a Kőinek 1000 kor. segélyt adomá­
nyozott Az igazgató-választmány kimondotta, hogy a 
nagylelkű pártfogásért és adományéit leghálásabb köszö­
netét fejezi ki a miniszter úrnak, és hogy a segélyt 
szigorúan kulturális czélokra lógja fordítani — Nagy 
ötömmel vette tudomásul, hogy a közgyűlésről — 
betegsége miatt — távol volt br. Ghillány Imre, en­
gedve a közbizalomnak, a Kor elnöki tisztét újból el­
fogadta. Az ő szeretetreméltó egyénisége, lelkes mun­
kássága, igaz szeretete a Kör iránt egyik főbiztosítéka 
a Kör jövendő sikereinek. — Örömmel vette tudo­
másul az igazgató választmány a titkár azon jelentését, 
hogy a zeneiskola létesítésére, az előkészületek meg­
tételére kiküldött bizottság lelkiismeretesen munkál­
kodik, s hogy már eddig is biztosítva van a zeneiskola 
létrejötte. — Kimondotta az igazgató - választmány, 
hogy az Évkönyvet ezidén is kinyomatja; azonban 
utasítja a titkárt, hogy az Évkönyv csak a legszük­
ségesebbekre szorítkozzék. — Jelentette a titkár, hogy 
a módosított alapszabályok nyomás alatt vannak. — 
Kimondotta az igazg.-választmány, hogy a két szolga 
fizetését 1909. ápr. 1-jétől kezdődőleg 100 —100 kor.- 
val növeli. — Egyéb, kisebb fontosságú folyó-ügyek 
elintézése után a gyűlés az elnökök lelkes éltetésével 
véget éri.

SZÍNHÁZ.
A színtársulat Eperjesen időzésének második heté­

ben a közönség az eddiginél nagyobb érdeklődést tanú­
sított, de az a megérdemelt fokot még mindig el nem 
érte. Reméljük, a még hátralevő néhány napon közönsé­
günk felhasználja az alkalmat, hogy a teljesen jó, egybe­
vágó előadásokat nagyobb számban élvezze.

Hétfőn a «Lumpacius Vagabundus» ez. régi bohóság 
került színre telt ház előtt, mely igen jól mulatott. 
Csupán az tűnt fel, hogy itt-ott egyik-másik szereplő 
jókedvében a kellő határon túl is ment.

Kedden Abonyi Árpád <A gyermek» ez színművé­
nek bemutatója volt. A darab egyike a Budapesten 
nagy sikert elért műveknek. Társulatunk az új darabot 
igen jó előadásban mutatta be, mit főleg /ú/zér (őrnagy), 

Széli Erzsi (Janka), P. Nagy Linda (Újlakyné), Földvári 
(a kadét), Vadas (főhadnagy) és Fiizess Lenke (Leontin) 
ügyes és figyelmes játékának köszönhetünk.

Szerdán — a karszemélyzet jutalmául —- az «Elnémult 
harangok» ment Malonyay és Rákosi Viktor szép alko­
tása kifogástalan előadásban került színre, s minden 
szereplő hozzájáiult a teljes sikerhez. Külön is meg 
kell azonban dicsérnünk J Széli Erzsit, Földvárit, 
Gerőffy Rózsit, Szelenyi Emíliát, Vadast és Dabist', 
bár ez utóbbit néha heve elragadta.

Csütörtökön a «Tatárjárás»-ban Zsigmondy Anna.

járja, ezt nem tűrhetjük. Ugrat mindnyájunkat, fizet­
teti velünk a vacsoráit és azután ez a búcsúja tőlünk.

A kompánia összeröffent, és mind zajosan méltatlan­
kodtak.

(A lány nevetve mondta a fiúnak: Látod, milyen 
lovagiasak. Esténként rám erőszakolták, hogy elfogad­
jam az úri bőkezűségüket. Sosem bírtam lerázni őket 
magamról. Most meg hogy' hangoskodnak. Ilyenek 
a kisvárosi színész-mecénások!)

Ezalatt újból nótába kezdett a czigány. De mikor 
ennek sem lett meg a foganatja, az aljegyzeí úr na- 
gyott rúgott a czimbalmon. A banda ijedten hallga­
tott el.

Az aljegyző úr dühösen verte meg öklével az 
ablakot.

— Kisasszony, ne játszszék velünk sokáig. Mi va­
gyunk itt, a maga öreg kompániája. Öltözzék föl gyor­
san és jöjjön velünk. Pezsgő behűtve, a banda föl­
hangolva. Minden van, csak a lánycsók hiányzik: maga 
drága angyal.

Semmi felelet.
— Ne szenteskedjék és ne mulasson ott benn raj­

tunk, mert kiszedem az ablaktáblákat, és aztán nem 
indirekt, hanem direkt fogunk diskurálni. Elvégre is 

a kassai színház új primadonnája, az önkéntes szerepét 
alakította. Kellemes éneke és ügyes, mozgékony játéka 
által magának szép sikert biztosított.

Fénteken a «Varázskeringő» ment Fúzy István és 
Sztgethy Irén vendégfelléptével Fúzy Niki szerepeben 
igen elegáns alakítást nyújtott; átgondolt, figyelmes 
játéka, csinos megjelenése és kellemesen csengő hangja 
általános nagy tetszést és sűrű tapsokat biztosítottak 
számára. Reméljük, mihamarább viszontlátjuk őt szín­
padunkon újból. Sztgethy Irén a primáskisasszony 
szerepét játszotta, s Sz. Végh Gizi és Vida Ilonka e 
szerepbeli nagy sikerei után helyzete könnyű éppen 
nem volt Temperamentumos — néha tán túlcsapongó 
— játék, csinos — ha nem is nagyterjedelmű — hang 
és nagy élénkség jellemezték játékát Az igen szép, elő­
kelő közönseggel az utolsó helyig megtelt ház őt is 
rokonszenvesen fogadta és tapsaival többször kitüntette

Szombaton «A dollárkirálynő» került szinre Kallay 
Jolánnal, a Magyar Színház művésznőjével.

el meg hátralevő előadások műsora; Vasárnap 
d u.; «Gül Baba», op.; este : «A gyerekasszony», nép­
színmű. — Hétfőn: «Náni», népsz. — Kedden: «Iz­
rael», színmű.

HÍREK.
— JSzomály i liir. Semsey Boldizsár, Sáros- 

vármegye főispánja, hivatalos ügyekben Budapestre 
utazott.

— Kittintetósek. A király Kukié Illés 
ezredesnek, a 67. sz. gyalogezred parancsnokának, és 
Schmidt Ágoston azon ezredbeli kapitánynak meg­
engedte, hogy a görög kir. Megváltó-rend közép-, 
illetőleg tiszti-keresztjét elfogadhassák és viselhessék; 
továbbá Idtz Gusztáv ugyanazon ezredbeli kapitány­
nak, kitűnő szolgálata elismeréséül, a katonai érdem­
keresztet adományozta.

— K ¡nevezések. Sárosvármegye fő- 
ispánja itj Döbay Károly vm. közigazgatási gyakornokot 
tb. szolgabíróvá. Voloszinovics Vladimír vm. központi 
díjnokot vm. írnokká, Keczer Lajos makovicz.ai járási 
Írnokot bártfai és Körtvélyessy Ferencz vm. köponti 
Írnokot tapolyi jáiási Írnokká; a kassai kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Mankovics Antal eperjesi tvszéki díjtalan 
joggyakornokot díjas joggyakornokká ; Sárosvát megye 
alispánja Thol András eperjesi városi erdőszolgát a 
héthársi szolgabírói hivatalhoz hivatalszolgává kinevezte.

— Királyi kitüntetés». Őfelsége Seres 
István-, Megye község derék kántortanítójának, sok 
évi buzgó és eredményes működése elismeréséül, a 
koronás ezüst-érdemkeresztet adományozta. A kitün­
tetést Sárosvármegye alispánja nyújtotta át a tanügy 
buzgó harezosának szép ünnepség keretében.

— Hivatalos látogatások. 
Berczelly Jenő v. b. t. t., a kassai kir. ítélőtábla elnöke 
április 20., 21. és 22-ikén vizsgálta az eperjesi kir.

nem zöld tacskókkal van dolga, hanem öreg legé­
nyekkel, és mi az ilyen ugratásokhoz nem vagyunk 
hozzászokva. Maga gavallérjainak fogadott el bennün­
ket, és mi áldozatokat hoztunk magáért. Az ábrándos 
szemforgatások bennünket ki nem elégítenek. Mi nem 
vagyunk a platónikus szerelem hívei... Hehehe ... 
Jöjjön hát ki, édes baba I

Csend.
Az úri kompánia dühe tetőpontra hág. Ittas, 

csúnya szavak röpködnek a levegőben.
A lány remegni kezd az ifjú mellett. Ennek ökölbe 

szorul a keze és kilép a kapualjból. A lány ijedten 
kapaszkodik a karjába.

— Jenő, Jenő, mit akar?
Az ifjúban forr az indulat. Halántékán majd fel­

pattannak az erek.
— Leütöm I
A lány elrémülve karolja át.
— Az Istenért, ne menjen oda! Ne hagyjon itt, 

mert összerogyom . .. Menjünk, menjünk innen 1
Remegő térdekkel indul vissza és magával vonja 

a nemes haragban égő ifjút.
♦

Ott ültek újra az ottománon. A leány tekintete a

tartós, tűz- 
rm igénylő

I • ■"

marad és 
as. Csakis
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törvényszék ügyvitelét és ügykezelését, s a vizsgálat be­
fejeztével úgy a tői vényszék elnökének, mint a bírák­
nak, jegyzőknek és kezelő-tisztviselőknek is a kiváló 
rend és pontosság felett jegyzőkönyvi elismerését és 
köszönetét kifejezte. Dr. Mazy Engelbert, a kassai 
tankerület kir. főigazgatója, a koll. főgimnáziumnak 
és Roebbelen Bodo ezredes, a kassai 6. tüzérdandár 
parancsnoka, a 18. tábori ágyúezrednek hivatalos meg­
vizsgálása végett az elmúlt hét folyamán Eperjesen időztek

_  Hynien Dr. Krausz Béla kolozsvári orvos 
a napokban tartotta Zsebefalván esküvőjét Rleyer 
József nagybérlő leányával, Magdával. A polgári kötést 
Egerei Ferenc/ eperjesi főszolgabíró, az egyházi esketést 
pedig Hartsár Péter kisszebeni r kath. prépostplébános 
végezte.

— Eljeg’yzósek. Holénia Lajos kir. járás­
bíró (Eperjes) húsvét első ünnepén tartotta eljegyzését 
özv. Balek Frigyesné leányával. Violával, Zborótól.

Hvozdovtch Pál eperjesi kir. törvényszéki jegyző 
eljegyezte Thror Gyula eperjesi bej. kereskedő, kir 
törvényszéki kereskedelmi ülnök leányát, Lenkét.

Rosmann Bernát (Szepesófalu) eljegyezte Vonfeder 
Malvinát, Eperjesről.

Bihaiy István gömör- és kishontvármegyei kir. 
segédtanfelügyelő húsvét hétfőjén tartotta eljegyzését 
csetneki Gyiirky Pál rimaszombati ág. h. ev. főesperes- 
lelkész leányával, Ilonával.

Dalnoki Bartha Kálmán eljegyezte özv. Luchs 
Róbertnét.

.Molnár Ignácz (Eperjes) eljegyezte Grosz Zelmuskát 
Sztadlóról.

Grosz Ignácz (Sztadló) eljegyezte Moskovits Zelmus­
kát Gönczről

— Jubileum. Lélekemelő ünnepély ment 
végbeáprilis 17-i én ászátmármegyei Gacsály ref. egyház­
községeben, melynek lelkésze, Bartha Mór, az említett 
napon töltötte be rendes-lelkészi pályájának 50-ik évét. 
A nevezetes jubileum minket is közelről érdekel, a meny­
nyiben a jubilánsnak fia, dr. Bartha Béla, több éven át 
volt Kollégiumunk jogakadémiájának igen kedvelt tanára 
s társadalmunk szereplő tagja; veje, Csengey Gusztáv 
pedig ma is működő tanára Kollégiumunk theol. aka­
démiájának. A jubiláló lelkész egyike szabadságharczunk 
azon, névtelen hőseinek, kik a hareztéren csodákat mí­
veltek, s nemzetünk hírnevét újra európai jelentőségre 
emelték. Mint serdülő ifjú, állt be honvédnek az akkor 
szervezett vadász-zászlóaljba; s már az 1849-ik év telén 
fontos kiküldetésben részesült: Debreczenből ő vitte 
meg Görgeynek altabornagygyá való kineveztetését s 
onnan ő hozta ezer veszély közt, ellenséges hadállo­
mások vonala mellett a tavaszi hadjárat tervét kormá­
nyunknak. Az orosz hadak benyomulása alkalmával a 
bárttai szorosban Kolossónál kifejlett előőrsi harezban 
súlyosan megsebesült. Majd sebeiből valamennyire ki­
gyógyulván, résztvett a temesvári ütközetben. Orosz 
fogságba esvén, számos bajtársával együtt kiszolgáltatták 
az osztrákoknak Az embertelen bánásmód kövelkez- 

falon révedezett. Egyszer csak megrezzent. Az egyik 
képről erős férfiarcz nézett le rá mély, kutató tekin­
tettel. Mintha csak azt kérdezné:

— Mit keressz itt ?
Egy gondolata volt csak :
— Az apja!
A fiúhoz fordult, hogy mégis bizonyságot szerezzen.
— Ki az ezen a képen ?
— Az apám.
A leány túlfeszített, finom idegzetével úgy érezte, 

hogy ez az olajbarna arczú férfi belemarkol a leikébe 
a nagy, erős kezével.

— Te akarod az én fiamat? Te, idegen komé­
diás-leány ?

Nem bírta már nézni. Az egyik ablakhoz lépett. 
Faragott, karcsú lábakon állott előtte a fiú Íróasztala 
Néhány fénykép állott rajta. Az egyikről üde leány- 
arcz mosolygott le. Szórakozottan kérdezte Jenőtől:

— Ki ez a leány ?
A fiú odafordult. Megütődve nézte a képet, és 

zavartan szólt.
— Ez . . . ez . . .
A lány lelke belesajgott a hirtelen csendbe. Tágra- 

nyilott szemmel nézett Jenőre. Volt a tekintetében 
valami panaszos, fájdalmas vád. Erre megszólalt Jenő 
szinte keményen.

— Ez az a lány, a kit apám feleségemül szánt. 
Együtt nőttünk föl. Rokonom. Gazdag és előkelő. 
Szóval apám miliőjéből való.

Azzal lesodorta kezével a képet. A lány fölvette 
és megtörülgette kicsiny, batiszt zsebkendőjével.

A fiú szinte megijedt először a lány nyugodtságá­
tól, azután azt hitte, hogy érti a lányt, és hozzálépett.

— Igazad van, Irén. Nincs, miért heveskednem. 

EPERJESI LAPOK

tében, mondhatatlan szenvedések után elbetegesedvén, 
mint szolgálatra alkalmatlant, elbocsátották. A szülői 
házban a gondos ápolás visszaadta egészségét és erejét. 
Visszatért a sárospataki Kollégiumba, majd a debreczeni 
Kollégiumban a theologiát elvégezvén, szatmári segéd­
lelkész lett. 1859-ben Fülesdre választották meg ren­
des lelkésznek, a hol családot alapított. Nagy tevékeny­
séget fejtett ki lelkészi pályáján a már említett fülesdi, 
majd a sályi, mikolai és apai egyházközségekben. 
Áldott emlékű nejének halála után nyugalomba vonult 
fiához, kit időközben Eperjesről Sárospatakra válasz­
tottak meg tanárnak. Itt fia Orálló czímű lapja mellett 
fejtett ki tevékenységet. Követte fiát Debreczenbe is, 
hol a függetlenségi párt Debreczen czímű lapjának 
lett buzgó szerkesztője. Itt érte az a páratlan kitüntetés, 
hogy 70-éves korában a gacsályi egyházközség egy­
hangúlag lelkészévé választotta meg. Azóta itt működik 
testi-lelki erőben és egészségben. Lelkes hívei és tisztelői 
ápr. 17-ikén lelkészi működése 50-ik évfordulóját köz­
lelkesedéssel ünnepelték meg s ez alkalommal szép ezüst­
serleggel lepték meg. Az istentisztelet után következő 
ebéd alkalmával olvasták föl veje, Csengey Gusztáv al­
kalmi ódáját, melyet legközelebb olvasóinknak is be­
mutatunk. Csatlakozunk mi is az üdvözlőkhöz, s szívből 
kívánjuk, hogy a vitéz honvédet és buzgó lelkipásztort 
még sokáig éltesse az Isteni

— Szem gyógy intézet van Miskol- 
ezon a csabai-úti szanatóriumban.

— Megerősítés. A pénzügyminiszter br. 
Ghillány Imrének a szesztermelési ügyekben vélemé­
nyezésre hivatott fogyasztási - adóügyi szaktanácsnak 
tagjává az illetékes szaktestület által történt meg­
választását az 1909 — 1911. évekre megerősítette.

— Áthelyezések. Sárosvármegye fő­
ispánja Berthóty Lőrinc/ szoigabírót Felsővízközről 
Kisszebenbe; Sarlay Sándor tb. főszolgabírót Felső­
vízközről Héthársra; Gallotsik István tb. főszolgabírót 
Kisszebenből Felsővízközre; Kreisz Lajos járási Írnokot 
Giráltról Héthársra áthelyezte. Sárosvármegye alispánja 
a tb. szolgabíróvá újonnan kinevezett ifj Dobay Károlyt 
ideiglenesen a girálti, majd pedig a felsővízközi szolga­
bírói hivatalhoz szolgálattételre beosztotta.

— Választások. Az eperjesi orth. izr. 
hitközség elöljáróságának elnökévé Zahler Ignáczot, 
alelnökévé Szántó Zsigmondot, az iskolaszék elnökévé 
pedig dr. Rosenberg Mór ügyvédet választotta meg. 
— A kajátai kör községei a napokban körjegyzővé 
Tokár Emil segédjegyzőt és végzett joghallgatót 
választották meg. A választási eljárást, mint elnök, 
Egerer Ferencz eperjesi főszolgabíró vezette.

— H.alálozások, Zima Miklós felsővízközi 
gör. kath. lelkész április 14 ikén elhunyt. A megboldo­
gult alig pár éve ielkészkedett Felsővízközön, de e rövid 
idő alatt is megnyerte híveinek őszinte bizalmát és 
szeretetét, a mennyiben hivatásszerű kötelességén kívül 
sokat törődött a nép gazdasági életével is. Elnöke volt 
Felsővízközön a Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási

Az a lány nem vétett nekem, hogy gyalázzam a képét. 
O nem áll útjában a boldogságunknak. Talán az apám 
sem. És ha közénk állana, erősen megfogom a keze­
det. El nem választhat tőlem. Az én jövőmet én épí­
tem meg magamnak, nem az apám.

A lány csendesen szakította félbe.
— Ne beszéljünk erről, Jenő.
— Valóban jobb, ha nem beszélünk. Elég volt 

ennyi.
Nagyon elég, — gondolta magában a lány, és 

elmélyedt. Minek is jött ő ide? Lelke fölszabadulta 
romantika varázsa alól. Kijózanodott.

Őrültség, — így gondolkozott magában A regények 
az író fantáziájában készülnek, nem pedig az életben. 
Lelki - szemeivel a jövőbe nézett, és hirtelen előtte 
állott a büszke apa és a fiú, az ő szerelmese. Szem­
ben állottak egymással. Mindakettőnek lángbaborult 
volt az arcza.

Nem. 0 nem fog harezot szítani az apa és a fiú 
között. Nem bírná elviselni anak az, izzótekintetű, 
őszülő embernek gyűlöletét. Nem. Őneki el kell most 
mennie innen örökre. Hiszen ez nem a boldogság útja.

A fiú ezalatt sorra mutogatta a képeket.
— Ez az apám négyese. Ez a hóka meg az én 

hátaslovam. Okos, kezes jószág ... De talán nem is 
figyelsz rám. Min gondolkoztál el olyan mélyen?

Őszinte melegséggel nézett a lány szemébe, de 
ez félrefordította a fejét és magához térve, mondotta 
csendesen:

— Téged néztelek ott az autó mellett, milyen 
fess vagy.

A kis szubrett elérkezett élete legnagyobb, leg­
szebb jelenéséhez.

♦ 

és Értékesítő Szövetkezete fiókjának, melyet felvirágoz­
tatnia sikerült. Halála széles körben nagy részvételt 
keltett.

Jenő, a kassai Záhr és Szakmáry nagy­
kereskedő ezég tagja, április 17-ikén, 35 éves korában 
Kassán elhúnyt.

Özv. Jaschko Aurelné szül Langsfeld Hermina 
április 18-ikán, életének 68-ik évében Kassán meghalt.

Özv. Brósz Jónáthné szül. Bielek Kornélia 73-éves 
korában, április 20-ikán Kassán elhúnyt. Benne dr. Brósz 
László kassai ügyvéd és a volt VI sz kir. városi ev. 
egyházmegye felügyelője, úgy dr. Mágócsy-Dietz Sándor 
egyetemi tanár neje édesanyjukat, Bielek László, a 
Nagysárost Műmalom igazgatója pedig testvérét gyá­
szolja A Kollégium elöljárósága őszinte részvételének a 
dr. Brósz Lászlóhoz intézett távirat útján kifejezést adott

Dahlström Samu m. kir. honvédfőhadnagy, ápr. 
23-ikán húnyt el, életének 36 ik évében Budapesten.

Dr. Matavovszky Pálné szül. Teörös Rózsi április 
22-ikén húnyt el életének 25-ik évében Budapesten.

— Az eperjesi ügyv. Ríiihíiivi 
Rest Lajos eperjesi ügyvédet elhalálozása következ­
tében, az ügyvédek lajstromából törölte és irodája 
részére gondnokul dr. Rosenberg Teofil eperjesi ügyvédet 
kirendelte. A kamara dr. Sperling Károlyt Kisszeben 
székhelylyel az ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

— IticsíiA Kisszebenből Felső­
vízközre áthelyezett Gallotsik István tb. főszolgabírót 
barátai, tisztviselőtársai és hívei a napokban szép ün­
nepség keretében búcsúztatták el. A Széchenyi-kör 
termében számosán bankettre gyűltek egybe, és többen 
sikerült felköszöntőkben a távozó népszerű és köte­
lességtudó tisztviselőnek érdemeit méltatták és a kö­
zönségnek a válás felett érzett sajnálatát kifejezték.

— Az Országos Magy.'ir Kereske­
delmi Egyesülés eperjesi góc/pontja 
április hó 25-ikén d. e. 10*/a órakor a városháza nagy­
termében, Kutiz József központi alelnök úr és dr. Katona 
Sándor központi titkár úr, mint a központi elnökség 
kiküldötteinek szives részvételével, rendes közgyűlést tart, 
a következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés 2. A 
kiküldött számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. Elköltözött 
három helybeli választmányi tag helyének betöltése. 
4. Az üresedésben levő jegyzői állás betöltése. 5. Netáni 
indítványok tárgyalása.

— Gallérok., kézelők, legszebben tisz- 
títtatnak Haltenberger Béla gőzmosógyárában. Kassa. 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin ezég által. L

— Bártfafürclö. Nagyban folyik a munka 
a fürdő renoválása körül, már hetek óta serényen 
dolgoznak az átalakításokon. A megrongált épületeket 
kijavítják, a régi tetőket újakkal cserélik föl, szóval 
alaposan tataroznak az egész vonalon. Ezenkívül az 
«Erzsébeti-szállóban kávéházat nyitnak, a parkokat 
főleg nagyon szépen rendezni fogják; szóval az új 
részvénytársaság a közönség kényelme és kellemes 
szórakozása érdekében mindent megtesz. A zenét a

Virradóit.
A kis szubrett foszforeszkáló tekintete szomorúan sik­

lott végig a szobán s odatapadt a fiú halavány arczára.
— Hagyjuk a régi hangot, Jenő. Az régen volt. 

Igaz, hogy csak néhány óra múlt el azóta, de az éppen 
elég volt arra, hogy mindent semmivé tegyen. Hiszen 
az ábránd sorsa is olyan, mint a virágé, a mely még 
alkonyaikor illatos volt és hamvas, reggelre pedig 
megfagyott, lehanyatlott az őszi dér halálos lehelle- 
tétől... Az előbb még más voltam. A maga naj>- 
fényes álmai besugározták a lelkemet és ártatlan lány­
nak éreztem magam. Naiv voltam és hittem a boldog­
ságban. Most már más vagyok. Megölte az egyetlen 
álmomat az utcza ... Durván rázott föl: ébredj. Fájt, 
irtóztatón fájt, de fölébredtem .. . Most csak azt érzem, 
hogy színésznő vagvok, a kinek az élete tiszta még, 
de a lelke már nem az Lelkemet lenyűgözi az a sok. 
el nem követett bűn, a mire az élet eddig csábított, 
és a miket sokszor csak hos.-zú tusa után tudtam 
magamtól elhárítani... Romlott vagyok és álszemér­
mes. Igen, álszemérmes ...

A fiú nem szólt már semmit. Megkínzott lelke el­
szorult és hirtelen fölemelkedett Tompa fájdalom sirt 
ki a szeméből. Tétován nézett körül a szobában. Az 
asztalra tette a szamovárt és alágyújtott. Azután mereven, 
tágranyilt tekintettel nézett a lobogó kék lángba.

— Maga is ébredjen föl ebből az álomból, Jenő. 
Föl kell ébrednie. Hiszen az álomban nem Iát tisztán 
az ember, mert hatványozottak az érzései... Az álom 
nem arra való, hogy teljesedésbe menjen, mert talán 
akkor lennénk a legszerencsétlenebbek, ha teljesül­
nének a legkedvesebb álmaink... Az előbb én is 
csak éreztem, most már gondolkodom. Nézze, hiszen 
olyan komikus volna, ha mi összeházasodnánk. Ezt
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kassai Rácz-banda fogja szolgáltatni A fürdőigazgatói 
állást ezidőszerint nem fogják betölteni, annak teendőit 
az egyik Ganz-gyári tisztviselő fogja ellátni A villanyos­
vasút is meglesz; financziro/ása már teljesen biztosítva 
van. Nyomjelzése már megtörtént.

A magyar városok kon- 
groHSKUMán, melyet Budapesten, máj. 21-ik 
és 22-ik napjain fognak megtartani, Eperjes sz. kir. 
város is résztvesz. Az ápr. 14-iki közgyűlés e czél- 
b<>l Faragó József v. tanácsost és dr Flórian Károly 
jogakad, tanár, képviselőtestületi tagot kiküldte.

«'lyAzatok. A girálti és a leinesi 
szolgabírói hivatalok a girálti és a turinai körjegyző­
ségeknél megüresedett segedjegyzőt. illetőleg körjegyzői 
áJasokia pályázatot hirdetnek. A segédjegyző javadal­
mazása 1000, a körjegyzőé 2200 korona és a magán­
munkálatok díjai A kérvényeket május 3-, illetőleg 
április 27-ikéig kell benyújtani. — A felsővízközi fő­
szolgabíró a szorocsányi, felsővízközi és alsókomárnoki 
körjegyzőségekhez egy-egy segédjegyzői állasra — ápr. 
26-iki lejárattal — pályázatot hirdet.

— «Oillette» amerikai önborotváló-készülék 
12 datab dupla pengével 23 koronáért kapható Ftltch 
Ferencznél, Eperjes, Fö-utcza 63. sz.

— Ase újonnan szervezett Hé-t- 
hái*si szolgal)ir<Si hivatal, melynek 
élén Dobay Béla főszolgabíió tog állani, működését 
május 1-jén kezdi meg.

— A hazai iparnak dicsőségére válik 
az «Andrényi sec», melyet mar messze az ország halá­
rain túl is ismernek. Kitűnő hírnevére, nagy népszerű­
ségére rá is szolgált e pezsgő, mert zamatja, illata páratlan. 
S hogy mennyire tiszta és finom, azt mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy az orvosok lábbadozó betegek­
nek «Andrényi sec»-et rendelnek, hogy erősbödjenek. 
Jeles minőségét e pezsgő elsősorban annak köszönheti, 
hogy a legnemesebb szőlőfajok válogatott boraiból 
készül, másodsorban, hogy legjobbnak bizonyult franczia 
módszer szerint állítják elő.

— Hivatalos órák a várnie- 
gyéllól. Tahy József, Sárosvármegye alispánja, a 
közönséggel közli, hogy úgy a várm. központi, mint 
a jáiási szolgabírói hivatalok működési ideje a f évi 
május 1-jétől október 1-jéig terjedő nyári időszakra 
d. e. 8 órától d. u 2 óráig terjedő időre van meg­
állapítva. Vasát napokon, nemzeti ünnepeken, továbbá 
pünkösd első napján a hivatal szünetel; a Gergely- 
naptár szerinti egyéb ünnepnapokon a hivatalos műkö­
dés ideje valamennyi hivatalban d. e. 9—12 óráig tart. 
Azon napokon, a melyeken a hivatal szünetel és azokon, 
a melyeken a hivatalos működés ideje délelőtt 8 órá­
tól délután 2 óráig van megszabva, a központban és 
az árvaszéknél a fogalmazói személyzet egy, az iktató­
ban, kiadóban és irattárban a kezelőszemélyzet egy-egy 
tagja, a járásokban a fogalmazó- és kezelőszemélyzet 
egy-egy tagja d. e. 9—10 óráig napos szolgálatot tart.

- «AJ övö» új száma ismét változatos tartalmú 
Felemlítjük a következő czikkeket: A cseléd (Vajda 
Ernő egy felvon ásosa) Kisértetek (Kassák Lajos verse), 
Még egy kis beszéd Datwinról (Sze’dahelyi Sándor 
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czikke), Porlepte verseskönyvekből (Veszelei Károly 
vers«-), Gyilkosság a Kálvária-téren (Cholnoky László 
novellája). Szavazás a színházaknál (Negyedi Béla 
czikke); a P<sti olvasókönyvben: Ha most írná meg 
Fáy András az ő ineseit; a gazdag irodalom-művész, ti 
rovatban: Tavasz a műcsarnokban, Pár szót szólok a 
futurizmusról stb. A kiadóhivatal (Vili., Gyöngytyúk- 
utcza 13. sz.) szívesen küld mutatványszámot. A lap 
kéthetenként jelenik meg

— Az Vad/iNztái'Ma-
ság; ápi. 22-ikén taitott választmányi ülése örömmel 
tudomásul vette, hogy az idei, első dúvadmérgezés szép 
eredménynyel járt, hogy a toldmívelésügyi minisztérium 
ezidén is 24 láczánt küldött teljesen ingyen a társulatnak, 
és hogy az ugyancsak tenyészvad beszerzésére a föld- 
mívelésügyi minisztériumból kapott 100 korona állam­
segélyért 14 pár foglyot siket ült beszereznie a vezető­
ségnek. A választ tn ülés elhatározta, hogy az elmaradt 
évzáró vadászbankett helyett egy dúvad-hajtóvadászat- 
tal egybekapcsolt vadászmajálist rendez. Böbék József 
eperjesi lakost, ki a felen át a ragadozó- és dúvad pusz­
títása körül igen szép eredményeket ért el és a nemes 
apróvad etetése és gondozása körül is nagy érdemeket 
szerzett maganak, 20 korona jutalomban részesítette 
a választmány. (Bdt.)

— Iparostanoncz-ügy. A vallás-és 
közoktatásügyi miniszter az eperjesi iparostanoncz- 
iskolai ifjúsági egyesületet alkotó Otthont vezető 
tanítók részére az 1909,10. tanévre 200 —200 kor. 
tiszteletdíjat engedélyezett.

— gyermekeket 
akar minden tszitlö, de sajnos, a gyermek 
organizmusa oly gyöngéd és minden befolyásnak alá­
vetett, hogy csak ritka esetben maradnak mentek beteg­
ségektől es rosszulléttől. A legnagyobb művészet tehat 
a gyeimekeket betegségektől óvni és ha mar itt van 
a meghűlés, vagy más baj, a megfelelő orvosságot 
használni. Gyermekeit óvni azt jelenti, hogy soha ne 
küldje őket iskolába, a jégre vagy sétálni, Fay-féle 
eredeti szódeni ásványpasztillák nélkül Ha már itt a 
baj, akkor is gyökeresen segíthet rajtuk, ha szódeni 
pasztillákat raczionálisan használnak. 1 kor. 25 fill.-ért 
vásárolhat egy doboz Fay-féle eredeti szódeni ásvány­
pasztillát minden gyógyszertárban, droguista- és ásvány­
víz üzletben. Magyarország és Ausztria részére tőképvi­
selet: Guntzert \V. Th , Becs, IV./l, GrosseNeugasse 27.

— A bevonuló legá-nység in- 
g;yen titazáwi. A honvédelemügyi miniszter 
az illetékes tényezőkkel abban állapodott meg, hogy a 
fegyvergyakorlatok- vagy felülvizsgálatokra bevonuló 
legénység — a behívó-jegy alapján — a tartózkodási 
helyéhez legközelebb fekvő vasúti állomástól közvet­
lenül a behívó-jegyen feltüntetett bevonulási állomásig 
a vasúti viteldíj fizetése nélkül utazhassék.

— "I'ui'isita-c?sst<*ly Bártfán. A M. 
Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya ápr. 17-ikén turista 
felolvasó-estélyt rendezett Bártfán, a városi színház­
ban, a bártfaiak szives közreműködésével. A műsor 
első pontja Szlabey Amanda szavalata volt, a ki Tompa 
Mihály hangulatos versét, a Virágregék «Előhang»-ját 
adta elő nagy gonddal és mély érzéssel. Előadásában 
élénk kifejezésre jutott a versben megnyilvánuló ter­
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mészetszeretet. A műsor második és utolsó pontjában 
Miklósné énekelt, a kinek művészi énekéről 

lapunk hasábjain már több ízben megemlékeztünk. 
Énekét ez alkalommal is nagy elismeréssel fogadta 
a közönség, és a műsorba felvett énekszámokon 
kívül még két darabot kellett énekelnie. A zongora- 
kiséretet JZuyszx Miklós látta el. A gondosan össze­
állított műsorban méltó helyet foglal el «Petőfi a 
Hortobágyon» ez. melodráma, a melyet Ágh Árpád 
(szavalat), 7irscher Alice (zongora), Ttrscher Edit 
(czimbalom) és Stanczel Géza (hegedű' adtak elő. 
Tehetségükkel, tudásukkal és játékukkal mind a 
négyen hozzájárultak a szép sikerhez, a melyet zúgó 
tapssal jutalmazott a hallgatóság. Siegmeth Károly 
kiváló turistának «Az abaúj-gömört barlangvidék» 
ez. útirajzát l’öröss Sándor olvasta fel és a képeket 
Fesko Ödön vetítette A tanulságos útirajzot nagy 
tetszéssel fogadták. A hangverseny után táncz követ­
kezett, a mely a legvidámabb hangulatban reggelig 
tartott. Eperjesről többen rándultak át az estélyre ; 
a jogakadémia ifjúsága is igen szépen volt képviselve. 
Az Osztály hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, 
a kik közreműködésükkel hozzájárultak az estély 
sikeréhez. Külön meg kell emlékeznünk az Uhlig 
Leó elnök és Bálint Lajos e. i ügyvivő-elnök veze­
tésével működő osztályképviselőségről, a melynek 
mindenegyes tagja, mint rendező, lelkes buzgalom­
mal fáradozott a siker érdekében.

— A magy. liii'. $4zab. owztály- 
nemcsak a belföldön, hanem a 

külföldön is óriási kelendőségnek örvendenek, mert 
nyeremény-esélyeik rendkívül előnyösek, tervezetük pedig 
szolid és kedvező. Gyorsan, váratlanul nagy vagyon­
hoz jutni csak nagy szerencse, nagyobb nyeremény 
útján lehet, ezért ajánljuk, hogy t. olvasóink is tegye­
nek szerencsekisérletet és vegyenek Kiss Károly és 
társa bankházában (Budapest Kossuth Lajos-utcza 13.) 
sorsjegyet. E hírneves főelárúsító részvénytársaság tel­
jesen megbízható és előzékeny. A remény pedig boldo­
gít és Kiss szerencséje nagy!

— A lca$4*«ai, önkorraAnyzati- 
lag; s-jzcr’vczett kath. ház­
község’ április 18-ikán tai tóttá meg alakuló- és 
tisztviselő-választó közgyűlését. Ezt megelőzőleg a g. k. 
templomban az egyházközség lelkésze, Csorna Miklós 
sz. széki tanácsos sz. liturgiát végzett. A közgyűlés 
d. e. 11 órakor vette kezdetét, melyre a hívek igen 
nagy számban jelentek meg. A lelkész megnyitó-beszéde 
után, a melyben összetartásra és hithűségre buzdította 
a híveket, Roskovics János kft. ítélőtáblái bíró és egyház­
községi világi elnök úgy a saj.it, valamint Pajkossy János 
posta- és táv.-tanácsos, templomi gondnok maga és az 
egyháztanácstagok nevében lemondott. Erre a lelkész­
elnök új választást rendelt el. Világi elnök lett, közfel­
kiáltással, újból: RoskovicsJános. Gondnokká, Pajkossy 
János helyett, a ki ezen tisztséget hosszú 1Ü éven at 
a legnagyobb odaadással viselte és nagy elfoglaltságára 
való hivatkozással e tisztséget elfogadni hallandó nem 
volt, nagy lelkesedéssel Mikita Emil kit. törvényszéki 
bíró választatott meg. Rendi s egyháztanácstagok lettek: 
Antalóczy Antal ny. ít.-tábiai bitó, Chanáth Miklós, ít -
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. Az alom 
nert talan 
i teljesül- 
bb én is 
ze, hiszen 
iánk. Ezt

csak álmainkban hittük boldogságnak, az életben ellen­
kezőre vezetne. Nem kételkedem, hogy szeret, őszin­
tén szeret. De mi a szerelme forrása? A színpad mely 
talán kissé romantikus színbe öltöztetett a maga sze­
mében. Maga pedig nem azt a szépséges lányt venné 
feleségül, a ki a színpadon voltam, és a kinek naiv, 
ragyogó érzésvilágát öntudatlanul nekem szuggerálta- 
Hanem a színésznőt, a ki az életben éppen olyan fél­
szegen és idegenül mozogna, mint a milyen ötletes 
és otthonos a színpadon. Azt látná, hogy idegen asz- 
szony az élettársa, nem az, a kit maga szeretett . . . 
Nem feleségnek nevelkedtem. Nem ösmerem a min­
dennapi élet millió művészetét. Nem tudnám magát 
kellemes, meleg otthonnal meg a feleség ezer apró, 
kedveskedő ratfinériájával magamhoz fűzni, holott erre 
nagy szükség van, ha már elégett a szerelem. Gyor­
san kiábrándulna belőlem, és teljesen elveszíteném 
magát... Én meg?... Ha már most is ilyen kételyeim 
vannak, milyen lennék akkor? És ha talán a legbodo- 
gabb volnék, mint feleség, azt hiszi, a magáé volnék 
teljesen? Nem. Álmodoznám, mikor maga nem látna, 
és visszasírnám a múltat. A tapsot, az ünneplést. So- 
várgó szerelem fűz bennünket a színpadhoz, és ezt 
a szerelmet nem feledteti senki más szerelme. Pedig 
szeszélyes szerelmesünk. Gyakran taszít rajtunk és 
maró gúnynyal korbácsol végig Egyszer forrón magához 
ölel, máskor ridegen fogad, de mi azért hűek maradunk 
hozzá. Annyira, ha most kérdezné valaki, melyik éne 
met tartom értékesebbnek: a lányt vagy a színésznőt, 
gondolkodás nélkül felelném neki, hogy a színésznőt. A 
színésznőért talán még a lányt is föl tudnám áldozni...

A fiú ezalatt elkészítette a teát. Az egyik párolgó 

csészét a leány elé tolta.

Köszi nőm, nem iszom meg Nagyon melegem 
van. És valóban lázas volt az arcza. A fiú gyorsan 
ivott nehány forró kortyot. Ez meg fázott, didergett ...

A lány látta és elhallgatott, azután csendesen 
szólalt meg.

— Tudom fáj magának az én kíméletlen beszédem. 
De azt akarom, hogy kijózanodjék. Ahogy én kijó­
zanodtam. Akkor könnyű lesz a búcsú . . .

A szubrett arcza elsápadt a végtelen keserűségtől 
Torkát kétségbeesett sírás fojtogatta Már-már kiesett 
gyötrelmes szerepéből. De legyőzte nagy fölindulását. 
Tekintete égett, mint a zsarátnok, ajkai összeremegve 
vitték szárnyra az izzó, keserű szavakat.

— Megölt az utcza ... A szemembe vágta, hogy 
az én lányságom hazugság . . . Hogy nekem nyárs­
polgári otthon után sóhajtoznom kaczagtató hóbort... 
Az én boldogságom másutt terem ... Az én ifjúságom 
nem azért nyílott ki, hogy egy templomi eskü bana­
litása lassú, fakó elhervadásra kárhoztassa... Az én 
igazi életem nem a mirtus-koszorú jegyében fog meg­
indulni, hanem őrült öleléssel, csók-tobzódással... Az 
én életem tarka mozaik lesz, melynek minden kövecse, 
minden csókja máshonnan való és mindegyikhez egy- 
egy kéjes boldog emlék tapad . . . Megrészegülve 
megyek az új életnek 1 . . . Szomjazom a mámort. 
Azt akarom, hogy legkisebb idegszálam is kéjesen 
remegjen meg tőle . . . Lángbaborítom a lelkem . .. 
Lángolni akarok, égni! ... És ha elégtem, akkor se 
sajnáljon senki1 Irigyeljenek! Irigyeljenek az én színes, 
keresztülcsókolt életemért! Irigyeljenek, mint jósá­
gos angyalt, a szerelem angyalát, a ki mindenütt 
édes boldogságot fakasztott, ha pillanatnyi volt is, a ki 
mindenütt egy-egy, soha el nem múló, csillogó em­

léket hagyott maga után ... A mi életünk értékesebb 
azokénál, a kik büszkélkednek az ősz hajukkal, mert 
ők csak a sablont adják meg az életnek, mi pedig 
a színt, a véghetetlen gyönyört, az idegbizsergető, má­
moros zenét ... Ez az én igazi énem . . . Csókolni 
akarok, csókolni, csókolni . . .

Fuldokló zokogás szakadt föl kebléből, de csak 
pillanatra Izzó homlokát az ablak hűs üvegéhez 
szorította, és álmatagon szólt :

— Virrad. Olyan az ég biborja, mint a láng. Mint 
a mámor vér-lángolása ... Ni, az a fecskepár hogy 
összebújik ott az eresz alatt... Milyen puha, milyen 
meleg lehet a fészkük ...

Hirtelen elfordul az ablaktól.
— Öt óra ... Sietnem kell a vonathoz.
Készülődik. A fiú bénultan nézi. A lány feléje 

fordul. Lassan ejti ki ajakán:
— Isten vele, Jenő.
Gyorsan kilebben a szobából. A fiú megmerevedő 

tekintettel néz utána. Fölugrik. Az ajtóhoz támolyog 
és rekedten kiáltja:

— Irén .. .
A leány nem jön vissza. Jenő elfúló lélekzettel 

hallgatja, mint enyészik el mindjobban lépteinek nesze 
az utczán... Azután végtelen dühvei és undorral 
fordul meg. Eszeveszetten kapja föl karjával a szamo­
várt és az etagére csecsebecséi közé vágja. A csecse­
becsék — mind gyermeksége édes emlékei — csö­
römpölve töredeznek össze és csend lesz. Csend . . .

Az utczán még látni a lány meg-megremegő alak­
ját, a mint körülcsókolja a szűzi napsugár . . . 
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táblai bíró, Pajkossy János posta- és távirda-tanácsos, 
Szabó Cyrill, Bóbita Endre főreálisk. tanárok, Garancsy 
György pénzügyőrségi felügyelő. Ruszinkó Béla járás­
bíró, Szarvady Pál posta- és táv-titkár. Forgách Tivadar 
törvényszéki jegyző, Pallaghy Béla droguista, Ruszinkó 
Antal közkórházi ellenőr. Vaskó Antal ny vasúti tiszt, 
Szobota Ferencz, Tomcsó Mihály, Kobulinszky János, 
Petrascsuk Elek iparosok. Póttagok. Hudapkó István 
r.-fogalmazó Babuscsák Sándor építőmester, Szekerák 
János iparos, Jovanovics Angeló háztulajdonos, Sztankó 
György magánzó, Jankó András háztulajdonos. Kath. 
vallású kassai polgártársaink egyházi önkormányzati 
életének és vallásos buzgóságának ezen szép nyilvá- 
nulása bennünket is, itt Eperjesen, örömmel tölt el.

__ Xlcg’wzíint vómszedés. 7ű/zy 
József, vármegyénk alispánja, a közönséget értesíti, 
hogy a Palocsa nagyközségben id. alapi Salamon Géza 
földbirtokos által gyakorolt vámszedési jogot a vár­
megyei közgyűlés f. évi április 1-jétől kezdve megszün­
tette. A jelzett naptól kezdve tehát Palocsán vámot 
fizetni senki sem köteles.

— Fokozott nyerenii-nyesr' 
Ivek. A magy. kir. szabad, osztálysorsjáték most 
kezdődő XXIV ík sorsjátékának ma nyilvánosságra 
hozott nyeremény-tervezete 15,000 darabbal kevesebb 
sorsjegy-mennyiséget tartalmaz, a mennyiben az eddigi 
125,000 helyett csak 110,000 sorsjegy kerül kibocsá­
tás alá. Daczára a sorsjegyek ezen nagy redukálásá­
nak, a sorsjegyárak változatlanul megmaradnak, sőt 
ugyanígy a 600.000, 400,000, 200,000, 100,000, 90,(XX), 
80,000, 70,000 stb koronás főnyeremények is kisor­
solásra kerülnek. Ezáltal a XXIV-ik sorsjáték min­
den résztvevője 12‘/s° 0-kal nagyobb esélylyel játszik 
ezen főnyereményekre, mint a lefolyt sorsjátékban.

— A kíilöncz végren cl cl ete. A 
negyvenes években meghalt Hatvanban Szadeczky 
Mihály dúsgazdag magánzó, a ki óriási vagyont hagyott 
maga után. Az elhúnyt, egyenes leszármazottak híján 
vagyonát részint jótékony és kulturális czélokra, részint 
oldalági rokonaira hagyta. Szadeczky egész életében 
különcz ember hírében állott, és végrendeletében is 
kifejezésre juttatta bogarait. Végrendeletének minden 
pontjában volt valami kikötése. így egyik, Eperjesen 
élő, rendkívül csinos és fiatal nőrokonának kétszázezer 
koronát hagyott azzal a kikötéssel, hogy sohasem 
szabad férjhezmennie. Öcscsére, Szadeczky Jánosra 
hatvanezer forintot hagyott végrendeletileg azzal a ki­
kötéssel, hogy az összeg letétben marad, és azt majd 
csak Szadeczky János hetedízigleni unokái vehetik föl; 
addig azonban élvezhetik a kamatokat. Szádeczky János 
tavaly Debreczenben elhúnyt, és végrendeletében figyel­
meztette egyetlen leányát, özv. Kállay Andrásnét, hogy 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál 120,000 koronás 
letétet kezelnek, a melyet Szadeczky Mihály helyezett 
el azzal a fentartással, hogy csak a hetedízigleni unokák­
nak adható ki. Özv. Kállay Andrásné a takarékpénz­
tárhoz fordult és kérte, hogy fizessék ki a letét kama­
tait, a melyet a letéti okirat szerint Szadeczky János 
leszármazottjai élvezhetnek. A takarékpénztár erre azt 
felelte, hogy a kérést nem teljesíthetik, mert az alap­
szabályok értelmében a 32 évvel ezelőtt elhelyezett és 
érintetlenül hagyott betétek elévültek. De megállapí­
tották azt is, hogy az elévült betétek közt Szadeczky- 
féle betét nem szerepel. Minthogy a letéti okiratot 
Szadeczky János hagyatékában nem találták meg, 
Kállayné valószínűnek tartja, hogy azt valaki ellopta 
és a pénzt jogtalanul fölvette. Ezért ügyvédje útján 
följelentést adott be a budapesti ügyészségen ismeret­
len tettesek ellen, a kiknek kinyomozásával az ügyész­
ség a budapesti rendőrséget bízta meg.

— XleglJizható gy ógykezelés, 
Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendeken 
székelésben szenvednek, a Moll-féle seidlitz-por hasz­
nálata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. 
Egy doboz ára 2 kor Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által 
Bécs, I, Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban 
határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával.

— F.perjes CieníToeit. A genfi tudo­
mányegyetem Kálvin János, a helvécziai reformátor 
születésének 400-éves, és a genfi egyetem alapításának 
350-esztendős fordulója alkalmából f. é. júliusban meg­
tartandó ünnepségekre az eperjesi ev. theologiai és jogi 
akadémiákat meghívta. A két főiskola tanárai közül 
a nevezetes ünnepségeken leendő részvételre többen 
készülnek.

— 400,000 nyeremény az ut- 
czán. A napokban gyönyörű ékszerkollekcziókat 
állítanak ki Budapesten és az ország minden részében. 
Az Országos Gyermekvédő Liga viszi a nyilvánosság 
elé az általa rendezett sorsjáték nyereménytárgyait, 
számszerint 400,000 darabot. Kivétel nélkül elsőrangú 
gyárakban készült arany- és ezüsttárgyakat, melyek 

valósággal remekei az ötvösművészetnek, hogy a 
közönség előre láthassa: mi mindent nyerhet július 
elsején, a mikor a Liga tombolajátékának húzása 
lesz. A föltételek nem mindennapiak : 400,000 sors­
jegy, 400,000 nyeremény, szóval senki sem vásárol 
hiába Liga-sorsjegyet. Segít az elhagyott gyermekek 
nyomorán, apasztja a züllésnek indult apróságok szá­
mát, s a mellett okvetlenül nyer valami szép dolgot, 
legalább arany- vagy ezüsttárgyat Van persze sok 
nagyértékű nyereménytárgy is: 250 koronától föl 
egészen 20,000 koronáig. A szelvényes tombola-sors­
jegyek minden nagyobb trafikban és banküzletben 
kaphatók. Ezenkívül megrendelhetők a központi iro­
dában, a mely Ferencziek-tere 4. szám alatt van.

— A IV’-ik Nemzetközi Tejgaz- 
clfiMág’i Kongresszus tagjainak menet­
kedvezményt nyújt, mely szerint minden kongresszusi 
tag III. osztályú menetjegygyei II. osztályon és II. 
osztályú menetjegygyei I. osztályon utazhatik. A ki 
ezen kedvezményt igénybe óhajtja venni, május 1-jéig 
a kiinduló-állomás megjelölésével ezt a Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesülettel közölje. A részvétel díja 10 kor.

— A nentzetisegi iskolák be­
zárása a Felvidéken. Aromán nemzeti­
ségi túlzók — feleletül az új népiskolai törvényekre — 
mozgalmat indítottak a román felekezeti iskoláknak 
bezárása érdekében. Ehhez hasonló mozgalom indult 
meg a tót nemzetiségi körökben is. A Narodnie 
Noviny czímű, Túróczszentmártonban megjelenő újság 
hosszabb czikksorozatban foglalkozik azon eszmével, 
hogy a tótság felekezeti iskoláit zárják be. Hogy 
azonban az iskolaépületeket a magyarok el ne kótya­
vetyéljék, és a tanítók ne váljanak földönfutókká, az 
iskolákban mégis tanítsák a vallástant és templomi 
éneklést, a bibliai történetekhez pedig fűzzenek törté­
nelmi, bölcsészeti, természettani stb. szabadelőadásokat. 
S mivel a tanítók e fordulat által nyugdíjra való igé­
nyeiket elvesztenék, a tót lap azt ajánlja, hogy számukra 
nyugdíjalapot közadakozás útján teremtsenek.

— Oktatás a hadsereg ellátá­
sában. A földmívelésügyi minisztenum, a közös 
hadügy-, valamint a honvédelmi minisztériummal egyet­
értőén, a termelőknek a hadsereg ellátásában való 
oktatására szolgáló tanfolyamot szándékozik f. évben 
Budapesten rendezni. A Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesület ezen tanfolyamra az érdekelt körök figyel­
mét felhívja. Lukovich Aladár, az egyesület titkára, a tan­
folyamon való részvételét már bejelentette.

— A tisztek nem zsirálhutnuk 
váltét. Hadseregünkben a bajtársi viszony való­
ban elismerésre méltó, s a katonatisztek nem egyszer 
adták már tanúbizonyságát egymás iránt érzett baj­
társi ragaszkodásuknak. Ennek az önfeláldozó bajtársi 
viszonynak azonban, különösen a fiatalabb tiszteknél, 
megvan az az árnyoldala, hogy a tisztek minden komoly 
megfontolás nélkül, mintegy kötelességszerűen zsirálják 
egymás váltóit és így sokszor a bajtársi viszonyból 
kifolyólag az ártatlanok is súlyos adósságba verik 
magukat, a melyből csak nagynehezen, vagy egyáltalán 
nem tudnak kieviczkélni. A hadügyminisztérium most 
ennek a meggondolatlan adósságcsinálásnak a meggátlá- 
sára üdvös rendeletet bocsátott ki. Megtiltotta ugyanis 
az összes tiszteknek és katonai hivatalnokoknak, hogy 
bajtársaikért kezességet vállaljanak, hacsak erre előbb 
felettes hatóságuk Írásbeli engedélyét ki nem kérték. 
A rendelet felhívja egyúttal a parancsnokságokat, hogy 
a katonatiszteknek ezt a kérvényét a legalaposabban 
vizsgálják meg, és csak az olyan adósságokért való 
jótállást engedélyezzék, a melyek okvetlenül szüksé­
gesek. A ki ez ellen a rendelet ellen vét, a legszigo­
rúbb büntetésben részesül, sőt esetleg a szolgálatból 
is elbocsátják.

= Eperjesi =

Tulipánszövetség - Magyar Védőegyesület.
Rovatvezető: Bohrandt Lajos, egyes, titkár.

XIilyen legyen a. fiókok ve- 
zetösége és tisztikara? czím alatt 
javaslatot dolgozott ki Bohrandt Lajos titkár, mely 
javaslatnak czélja a T. Sz. — M. V. E. összes fiókjainak 
egységes és az új munkatervnek megfelelő vezetőségi 
beosztása. E javaslatot a Budapesten f. hó 15-ikén tar­
tott végrehajtó-bizottsági ülés tárgyalta, azt egyhangúlag 
igen életrevaló eszmének nyilvánította és ajánlatosnak 
tartja, hogy a testvéregyesületek ezen az alapon szer­
vezkedjenek. A javaslat ez okból az Iparvédelem f. évi 
május havi számában teljes egészében meg fog jelenni.

Rákóczi-kártya. Az Unió m. kártya­
gyár új, meglepő ötlettel oldotta meg a magyar művészi 
és történelmi jelleget az úgynevezett svájczi kártyákon. 
A Teli-monda hősei helyén magyar hősök, a tájképeken 

magyar várak foglalnak helyet. A művész annyira zseniá­
lisan válogatta meg rajzait, hogy első tekintetre a játékos 
alig veszi észre a változást. Minden kép híven ábrázolja 
a korabeli nemzeti viseletét, a vörös-király helyén Mátyás 
király képe, a vörös-ászon Szép Ilonka, a többin Hunyadi 
János, Dobó Katicza és Rákóczi Ferencz (a kiről el­
nevezték a kártyákat) képei díszlenek.

A kártyák külső képe igen ízléses és remek munka, 
ára is versenyképes, mert nem drágább a hasonlófajta 
más kártyánál. Kiadótulajdonosok: a Szállítmányozási 
és Iparbank R.-t, mely most vezeti be az új kártyákat az 
Otthon, Újságírók Egyesülete és más egyesületek körébe. 
Kereskedők is a kiadó czégtől rendelhetik. Nemcsak 
magyar papíron nyomott, hanem magyarstílű és magyar 
motívumokkal díszített kártyákkal játszhatunk. A tat ok­
kártyák is nemsokát a a művész keze alól kiket ülnek.

Melegen ajánljuk tagtársaink — a Sorompó tagjai — 
a kereskedők és különösen társasegyesületeink, kávéház­
tulajdonosaink szives jóindulatába és pártfogásába I

1909.

í’o 111J >ó-14 V «11< 1< Cl 1 < 1 o már kapható 
Eperjesen is, Ziivutzky Szilárd üzletében. Szives figyel­
mébe ajánljuk ezen örvendetes körülményt magyar­
érzelmű és hazafias közönségünknek.

Inggombgyár Sopronban. 
Hilbert Ernő és Társa gyárát állított tel Sopronban, mely­
ben fémgomb és fémdíszműárúk gyártásával foglalkozik. 
Dublé gallér- és mellgombok, kézelőtartó, zomanezozott 
kézelőgombok, egyenruházati gombok, női övcsattok 
gyöngyházberakással, igen csinos és olcsó kivitelben, 
mint tömegárúk gyártatnak a telepen Kereskedőink­
nek és t. tagtársainknak, olvasóinknak a legmelegebben 
ajánljuk a gyárat.
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Érvényes 1909.évi ni áj us 1 -tői.
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= IDEGENFORGALOM = 
Eperjesen. BERCSEK srall„dájában 

1909. évi április lóikétól 23-ikaig.
Havas Márton kereskedő Eger, Glász Vilmos épí- 

F^IL l’ ?.ZC!nancs!k; Já,,os ‘''•resk. Budapest, Gáli 
Em i keresk. Budapest. Zámborszky Dénes család, tis/tv 
Budapest Rado Arthur keresk. Miskolci, Re.szkv Tiva- 
ÍheidreK 'n . ’ í,íümel,enberg Mik«« keresk Rhe.n- 
scheid. Kunig Béla keresk Becs, Höfiich Mór keresk 
Lőcse, dr. Neuman Sándor ügyvj. Eperjes, Friedman 
Aladar keresk. Budapest, Kleinmann Mayer keresk. 
Héthars Keller jozset keresk. Budapest, Fodor Fülöp 
keresk. Becs dr Rosenberg Mór ügyvéd Homonna 
Forgács Sándor keresk. Bécs dr. Forgács Samu ügy­
ved Kisszeben Knoll M.ksa keresk. Bécs. Hartstein 
Samu keresk. Héthárs, Elzner Mór keresk Podgusa 
bterngast Saul keresk. Podgusa, Propper Samu’'gaz­
dálkodó Eperjes, dr Németh Imre ügyvéd Miskolc/., 

lahn Karoly keresk Budapest, Schwai/ Ignácz keresk 
Budapest, Szilárd Bertalan körjegyző és neje Mar- 
gonya, Schwarz Adolf keresk. Kassa, XVorner Ferencz 
keresk Komarom, Weisel Oszkár kereskedő Bécs, 
Kudolter Miksa keresk. Budapest, Rotli Ferenc/ keresk. 
Budapest, Molnár Ferencz keresk. Budapest, Ridványi 
Lipot keresk Budapest, Ecker Lipót bányagondnok 
. lariahuta Piovácsi Károly tőbányagondnok Bindt, 
Bartholy Béla that. állatorvos Lőcse, Kohn Henrik 
keresk Becs, Földes Rezső keresk. Budapest, Kertész 
Aithúr keresk Budapest, Reiner Simon keresk Buda- 
pest. Stern Márk keresk Eger, Szabó Ede keresk 
Sopron. Neumann Ödön keresk. Bécs, Győri Ernő 
keresk. Bee-. Szabó István keresk Budapest, Wein 
stein Béla kem-sk. Budapest, Kanner Rezső könyv­
kereskedő Nmsandecz, Várady József jogh Sáros­
patak, brisch Pinkász keresk. Bochnya, Kohn Lipót 
keresk Becs,Vas Arthur bi/t. titkár MiskoIcz.Zsámbok- 
rethy Lajos közig, gyakorit. Puhó, dr. Ouittmann Samu 
orvos Edelénv, Kunst Róbert kereskedő Budapest, 
Weilander Adolf aranyozó Bécs, Hölzel Albin akad, 
szobrász Bánfa, Steinel Ferencz keresk. Budapest, 
Lenkei Adolf keresk. Percdtnér, Lukács Zoltán keresk. 
Budapest, Manheim Gusztáv keresk. Budapest, Weisz 
Lipot kereskedő Becs, dr. Balogh István p. ü. titkát 
Kassa, Wollnet Marczel körjegyző Kaproncza, Göniöri 
Mór keresk. Budapest, Árvái Samu keresk. Budapest, 
Ilkovits Mórné gazdáik. Lapispatak, Weil Gottlieb 
keresk. Bécs, L Irich Ottó keresk. Losoncz, Szántó 
Adóit keresk. Budapest, Giszinger Frigyes kereskedő 
Budapest, Simkó Albert keresk. Bécs, Gyarmathy 
Henrik keresk. Budapest, Pfeifer Izsó keresk Buda 
pest, Fleischmann Marczel keresk Bécs. Autter Lajos 
keresk. Bécs, Stignitz Gusztáv keresk Budapest, Kar­
dos Árpád keresk. Rózsahegy, Nagy Dezső mérnök 
Nagybánya.

ÉLÖVIRÁG- 
KÖTÉSZETE.

Telefon 57—33.

Csokor- és koszorúkötésért az ország- 
bán legtöbb első díjjal kitüntetve.

Budapest, RákÓCZÍ-Út 3. SZ. Nemzeti Színház.

Képes árjegyzék díjtalan.

Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet 
fordítok. .-.
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1 kor. 15 fillértől méteren- 
kint. blúzoknak és ruhák­
nak. Bérmentesen és már 
meg vámolva házhoz szál­
lítva Gazdag minta-

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos
Dr. Obetkó Dezső Kósch Á r p ád.

-------- TV.T ■ v------------ «11 - I I K. --------

Egy szalongarnitura 
és egy jókarban lévő zongora 
átköltözés folytán azonnal eladó.

Tudakozódhatni Dönn^ tőhadn.-nál, Tüzér­
laktanya.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalrnainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalma 

GYÓGYFORRÁS

SALVATOR
kitflnft >ikerr«l használtatlk. 

K forrta kiváló tulajdonságai: 
Húgyhajtó hatású. 

Kellemes Ízű. Vasmentes. 
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és dlaetetlkus ItaL
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen: 
*/, literes palaczk .... 32 fillér.
’/« ’ ’ .... 40 »
*/■ » • .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

'/» literes palaczk .... 6 fillér
’/« • .... 7 >
'/i * » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

= I^líLílÓ
az eperjesi határban tizennyolczezer négysz.- 
öl területű í- é t, melyen szarvasmarha­
széna nő, négyzetölenkint 1 kor. 50 fillérjé­
vel; továbbá ötezer négyzetöl rét 90 fil­

lérjével négyzetölenkint.
Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos: 

Ilkovits Adolf, Szedikert, u. p. Töltszék.

Építők- és építtetőknek 
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek :: 

vízvezeték, központi fűtés, csatornázás, sodronykerítés és kavicsrosta- 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylvel díjtalanul szolgál —

GUUSZKYJÓZSEF
fém- és vasmüveshez; műszaki iroda és műhely:

KASiSS.X, Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347.
Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatornázás 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön osz­
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavicsrosta készítésére.

713-1909. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírre teszi, hogy Svecz András tapolyortoványi lakos végre- 
hajtatónak néhai ifj. Szakai János úm/r/tf«, r k sn képviselve 
i '.. , tán Gedeon R-rálti ügyvéd által) végrehajtást szenve­

dettek elleni 3oO kor. tőkekövetelés s jár iránti végrehajtási 
ügyetlen az eperjesi kir. törvényszék területén levő Tapolv- 
ortovány községben fekvő, a tapolyortoványi 14 sz tjkvben 
■ I l. 1-23. sorsz.U0—11. |, 46., 74., 103., 136., 165. 174 208
222. 255., 291. (298-322.1, 328., 363., 382., 405.. 435 465’ 
492., 516., 524 g. 525 < hr. sz. a. foglalt s B 9 t. a. ifi. Szakai 
János nevére irt ingatlanra 1 ,-rész telek) 848 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és a fentebb megjelölt ingatlan 
az z.903. ,T, fúiiill- he 24 ik naftán dilrlott In roáer Tapoly 
ortovány községházánál megtartandó nyilvános árverésen el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 84 korona 
80 tillert készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni ’

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Girátí 1909. április 15. r/z.,' lllykoi'icti Ixh'iin,

kir. aljárasbíró.

A. padlómáz

FRITZELACK
Tartós! Elegáns! Kiadó! 
Használatban a legolcsóbb! 
Tudományos folyóiratokban hygienikus tulaj­
donságánál fogva elismerőleg van említve!

JRUMct&r : - - ------- --- ■■ -

LEFKOVITS EMIL kereskedőnél, EPERJES.

Visonta-Domoszló hegyvidéki = saját termésű 

kitűnő asztali-bor 
kíipliíitó

Csépány Béla 
szőlő- és földbirtokosnál = Domoszló, Hevesmegye. 
Fehér -1—4-, siller -4-0 fillér literenkint, 50 literen 

felüli kölcsön-hordókban.

= Nagyobb vételnél árengedmény, z—

I

F
igyelem!

Szőlőoltványt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok 

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor.
----- 1 — Czím:

Szigyártó Nagy Mihály
^elsösegesd^omogymegye^^J

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály­

sorsjáték (XXIV. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsítóknak árúsítás végett kiadattak.
Az I. osztály húzása 1909. évi májvts hó 1<>. és Il iken tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 

hatóság és királyi közjegyző jelenleteben, nyilvánosán történnék a húzást teremben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
valamennyi árúsítóinál kaphatók.

, ... u, Kir. Szab.
1909. ev. apnhs ho 25-.ke„ Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács. liazay.



1909. — 17. sz
8. oldal EPERJESI LAPOK

Központi fekvésű, csinosabb 

bútorozott szobát 
keres május 1-jére idősebb, oki. angol 
és franczia tanítónő, ki Eperjesen óhajt 
megtelepedni.

Bővebbet dr. Hebett Edénél, Felső-kőrút 2.

Szép kéri
villával

(3 szoba, fürdő, konyha, vízvezeték)

eladó vagy bérbeadó.
Bővebbet:

özv.Schwarcz Edéné, Eperjes.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy 

mentői szebb legyen, s hogy ezen czélját elérhesse : meg­
ragad minden alkalmat és a íegképtelenebb dolgokkal kene- 
geti arczát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert 
nemcsak hogv szép nem lesz, hanem elenkezöleg: sok eset­
ben tönkreteszi arczbőrét, úgy hogy igen hosszú idő, gon­
dos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes Kele­
men aradi gyógyszerész Margitr-or-éirie-jével elért 
(különösen Franczia- és Németországban), sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arcz minden 
tisztátlansaga (szeplő, májfolt, kiütések stb.) cZ/cn páratlan 
és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerül, mert a Margit créme készítésének 
titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő, 
s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem 
minden egves készítményt maga állít elő, a Margitcréme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arczunkat 
mindenfélével kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol, amerikai és tranczia hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcz szépítésére és 
a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszer a Földes- 
féle Margitcréme, mely már 4—5 napi használat után telje­
sen átalakítja az arcz bőrét, eltünteti a szépiákét, májfoltokat, 
kiütéseket, boratkát, mitesszert, arcz- és kézvörösséget. Az arcz 
ideális szép, üde és ifjú lesz s a mellett a Margitcréme tel­
jesen ártalmatlan.

Ara: kis tégely / &>r„ nagy tégely 2 kor., Alíll'R’it- 
Hzappan 70 fillér és Slíii-R^it-poiiclei' (fe­
hér-, rózsa- és créme-színben) / kor. 20 fillér. Ezen szerek 
mindegyike külön is használható. A Földes féle Margitcréme 
kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában ; a hol 
pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
igv czímezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Ariid.

Iíperjcsien i

Pálesch Árpád drogueriájában és Nilliger Pál. Kovaliczky Pál
gyógyszertáraiban.

GN0M-M0T0E.
:: 4000-nél több 
üzemben. Legegy­
szerűbb, szolid 
építés. Villamos 
gyújtó.Gépész nem 
szükséges. Leg­
csekélyebb fo­
gyasztás. Kedvező 
fizetések. Prospek­
tus ingyen. :: ::

Oberurseli Motorgyár Részvény-Társ. 
Bées, VI 2, Gumpendorferstrasse 72.

A legjobb bőrfényesito

KM
Egyedüli gyértója:

Székely és Társa Kassa

MAGYAR ALTALÁNOS HITELBANK.
'I'r-l)>efizetett r.'szvény-tőke

ni i 11 iő R o vő n ív;
tartalékalap

millió korona.

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (saját házában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 

TAKARÉKBETÉTEKET 
jelenleg -4-° 0-Rol nettó kamatoztat. 
(Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó­

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.

Hivatalos órák: ■ délután 2S—4 ,f
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740—1000 tkvi szám

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvszék, mint telekkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr. Oszvald Tivadar, mint a jakabvágásai ág. h 
ev. egyház felügyelője végrehajtatónak Murin yáncsne szül. 
F. -akii-lárnn-zkí Anna. mint Murin János gondnoka végrehaj­
tást szenvedő elleni 135 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék, az eperjesi 
kir. jbíróság területén lévő és Jakabvágása községben fekvő, a 
jakabvágásai 17. sz tjkvben 1. 1 — 7.. 9—15. sor-, 17., o4 
369., 438., 439.. 444 , 493., 770.. 854.. 879 , 931., 1027. 1028 
hr. sz részletek- s közös legelőből álló úrbéri birtoknak fí. 
7—9., 14. sorsz. a. Murin János nevén álló jutalékára 815 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fent megjelölt 
ingatlan az 1909. évi niáilts hó 4-ik napjának délelőtti 10 .ra­
jakor Jakabvágása községházában megtartandó nyilvános ár­
verésen a végrehajtási novella 25. és 26. §§-ai értelmében el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 81 korona 
50 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni és a bánatpénzt a végreh. novella 
25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909. február 6. UllgeF GeiZg,

kir. tvszéki bíró.

Az 1868. év óta forgalomban :

Berger gyógy- és hygienikus szappanai. 

ÓVAKODJUNK utánzatoktól és 
más készítmények becsempészésétől.

E megjelölések :
Berger kátrányszappana,
Berger glycerin-kátrányszappana és
Berger kén-kátrányszappana,
Berger gyógy- és hygien. szappanai

ezégünk részére mint szóbeli védjegyek és azonkívül a pót­
lásokkal : valódi és eredeti védve vannak.

Minden elárúsító, a ki ezen, kizáró ag valódi és szóbeli 
védjegyekkel biztosított, 40 év óta kipróbált Berger-féle szap­

panok helyett más készítményt csempész be, 
megsérti védjegyjogunkat. A mi szappanaink 
a valódiság jele gyanánt 
az itt látható védjegy­
gyei és czégaláirással 
vannak ellátva.

Osers és Bmr kizárólagos MOTOBGYÁR
Becs, XX , Dresánerstr SÍ—83

Magyarországi fióktelep: 
Budapest, Podmaniczky-u IS

SZ1VÖGÁZ MOTOKOK.
A jelenkor legolcsóbb üzeme, 2—3 fillér üzemköltség < ra lóerőnként. 

Elismert elsőrendű, szolid gyártmány. 1000-nél több telep üzemben. 
Szivógázmotoraink a többek között a következő helyeken tekinthetők 

meg üzemben:
László Károly Nagyhódos, Szatmár mellett, 35 HP, domahidi Domahidy 
Sándor Domahida, 16 HP, Takács Imre Hevespásztó, 60 HP, Rosinann 
Samu Mocs, Kolozs m., 40 HP, Jung Antal Csanádapátfalva, 30 HP, 

Herczeg József Magyarbánhegyes, 30 HP. szivógáztelep.

Benzinmotorok. Benzinlokomobilok.

100 = száz korona
jutalékot fizetünk mindenkinek, a ki más fajtákat becsem­
pésző elárúsítókat nekünk oly alakban bejelent, hogv ellene 
védjegysérelem miatt büntető feljelentést tehetünk és meg­

büntetését kieszközölhetjük.

Bejelentések ily czím alatt teendők :

Kapható a magyar-osztrák monarchia és a külföld gyógy­
szertáraiban és szakbavágó üzleteiben.

Szliáes
----------------------  ( l-'e 1 s < > maRvarorsr.úron )

az egyedüli ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hátgerincz­
és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 

munkásság után.

Fütdőorvos: dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szin­
tén 5 óra Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. Kimerítő fólvilágosilást és prospektust utazás-, valamint 
lakás-árkedvezményről (az elő és utószezonban) stb. ad

a fürdöigazgatóság Siliácson [Zóljommegye).

Jakobovics Amin és Testvére
első knss£xi butorniinta-terine és butor-árúliíiza , — 

Kassán, Fö-utcza 39. szám alatt (saját házában) 
Telefon 171. ív székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott bútorokból, minden, most 
használt fában és stylben. úgymint: teljes 

háló-, ebédlő-, úriszoba- és szaionberendezésekböl, 
luxus-. ¡ontania- és ülőbútorokból, szónyegdivánok. ottománok és mindennemű matráczokból; úgy­
szintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitosmunkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk szönyeyek- 
és függönyökben.

Kaktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hiva­

talnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Dús vaktúr mindennemű rézbutorok bán.

Speczialisták modern angol bőrbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tö mörfa (niassiv) l)u tor okbíin, 
a mennyiben egy elsőrangú tömörfa-ímassiv)-bútorgyárnak kizárólagos el árusítását, illetve képviseletét 

Abaűj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepesmegyék 
részére átvettük, és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen 
ajánlható ez a tömönabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

1KT Kepes árjegyzék kivanatra bérmentve.
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= Haszonbérbeadó birtok. =
Felsőmagyarországon egv körülbelül 800 

magyar hold kiterjedésű földbirtok i körülbelül 
620 hold szántóföld és rét, a többi legelő, kert 
és belsőség),egy vasúti fővonaltól 7 kilométerre, 
f. évi október 1-jére haszonbérbe adatik. 
Bővebb felvilágosítást a tulajdonos ad, kinek 
czíme Haasenstein és kogler (Jaulus és Társa) 
hirdetési irodájában Budapest, T., Dorottya- 
utcza megtudható.

r

* | ¿i W kaPl>ató naponta
2 '- •R reggel 5-7 óráig

■
■
■
■

: GÉLÉRT sörraktárában ■
■
■

■ Kassai-út 9. (Sorház.) ■
■

Z Ugyanott naponta friss Korona-sör. ■
■

!!■■■■■■■■■■■■■■■■ ■

Esszencziákat

Szolid, szakavatott kép- 
: viselők kerestetnek! :

•••••••••••••••••••••a«
1926—1909. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Gazdik József és Joscsák József ;ha- 
rapkói lakosok végrehajtatóknak-Sz/raáa 
l' i . í. Sztrak: E.rzsébet, Sztraka Mártán 
és Sztraia Borbála végrehajtást szenve­
dők elleni 340 kor. tőkekövetelés és 
jár iránti végreha tási ügyében az eper­
jesi kir. törvszék, az eperjesi kir. járás­
bíróság területén lévő és Harapkó köz­
ségben fekvő :

a harapkói 77 sz telekjkvben A I. 
2-11 sor-, 376, 402 425,449,471,520, 
542 57o. hr. számú részletek s közös 
legelő-, erdőből álló 1 s-rész kültelek­
in k Sztraka Bálint jogán) B. 12 — 15. 
alatt Sztraka Veronika, kisk. Sztraka 
Erzsébet. Sztraka Márton, kk. Sztraka 
Borbála nevén álló 1 „-rész jutalékára 
357 korona kikiáltási árban;

a harapkói 219. sz. tjkvben A. I. 1. 
sor-, 18. hr , 24. és 25. öi sz ház- és 
kertnek (Sztraka Bálint jogán) B. 8 — 11. 
alatt Sztraka Veronika, kisk. Sztraka 
Erzsébet, kisk Sztraka Márton, kisk 
Sztraka Borbála nevén álló 1 „ rész juta­
lékára 374 kor. kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az éz-i ¡űuius
h, 24ik napjának délelőtti 1<> érájakor 
Harapkó községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen, a végreh. novella 
25. és 26 §§-ai értelmében, el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 35 kor. 70 fillért és 37 kor. 
40 till -t készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni s a bánatpénzt a végrehajtási 
novella 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909. április 9

l'iujer (leiza, 
kir. tszéki bir

••oe**•••••••••••••••••

szállítok kiváló minőségben, 
bárminemű szeszesitalok, 
lmom táblalikörok és spe- 
czíalitasok azonnali biztos 
elkészítéséhez Ezenkívül aján­
lok vegyileg tiszta
= S()° o-o® =

eczetesszencziákat
pikáns erős cezet előállításá­
hoz Reczeptek és falragaszok 
ingyen mellékeltetnek. — Ár­

lapok bérmentve.

Carl Philipp Pollak
esszencziák gyára

PRAG. Mariengasse 18.

r
i

1SZERENCSENAPTÁR 1909. ÉVRE!
Ezen szerencsenaptar szamait arva gyermekek húztak. Gyorsan válaszszon, vegye meg a születése vagy B 
nevenapja mellett allo szamot, mert a pillanat kedvezese folytan sokan jutottak már gazdagsághoz es jóléthez B

j anuár Február Marczius Április Május Junius Juhus Augusztus | Szeptember Oktober [ November | Deczember

i 2196 1 91604 11 6661 1 31 »4’.’7 1 35829 1 2111 1 16039 1 i 64752 1 ¡ 55568 1 2163, 1 I 90947 1 39147
2 19490 2 66706 999:: 65946 2 78972 2 38744 2 »*696 2 ' 69i >46 2 11168 2 17356 2 6675* 2 78854
3 23923 3 415(H) 3 22,385 3 11188 •i 90617 2, 65941 55242. 3 2164 2, 172,58 3 16001 3 39104 3 2148
4 74912 4 62923 4 1 3867* 4 24691 4 53826 4 52,8 1!» 4 79365 4 17 $6 1 4 2151 4 2,8619 4 9401 4 33116
5 79371 5 2211 78977 ■ » 13990 .5 66612 •» 9» »615 • > 39191 5 19586 .» 2,311 Hl 5 63238 ¡> 1 4399 5 33309
6 9090* 6 19489 6 1 90491 6 19491 6 90937 6 108702. 6 22700 6 3109 6 1114'. 6 » - ' ■, 6 19537 6 18311

23379 23947 66736 788*6 4 9432 4 3910* < 16009 7 33.302 7 19516 7 2,912,5 i 2,539 7 78964
8 55235 8 52405 8 52264 8 2267(1 s 19446 8 92*75 s 19594 8 74919 8 23416 8 9» 162,s 8 66638 8 53832
9 95859 9 66694 9 9 , 75824 9 32,2,76 3 66730 3 90611 9 52442 9 33106 9 6670.5 » 55548 9 90940

10 16040 10 5225« 1 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 212,8 10 55396 10 37239 10 18332 10 39122 10 55229
11 6777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65922, 11 182,8 : 11 7582 ■ 11 11156 11 38627 11 66603 11 678.5
12 38655 12 18388 12 S 1H3.3.S 12 6789 12 9587 1 12 18356 12 22,2,90 12 66726 12 9406 12 9914 12 7*o 7» 12 90950
13 64705 13 3723,2 13 ¡ 9973 12, ! 11172 12. 4393 13 6800 13 55598 12, 52224 13 39160 13 22,2,81 13 1602,1 13 3534
14 41478 14 9499 11 23456 14 38610 14 78337 14 2468 4 14 53835 14 38707 14 91615 14 18316 14 38624 14 19435
15 55226 15 90462 15 74981 15 1 3505 15 64838 15 4360 15 79368 15 33120 15 62,915 15 2100 15 2101 15 74908
Hl 90'301 16 19564 16 2.8741 16 16032 16 .39186 16 332,96 16 • »4758 16 9968 16 55541 16 33342, L6 23497 16 55362
17 2" IC. 17 22654 17 5.5.556 17 78884 17 74987 17 78881 17 2188 17 19442 17 79352 17 19544 17 1*305 17 66,63
18 33438 18 19566 18 74988 18 52238 18 648 ¡2 18 552,5 l 18 182,79 18 23946 18 66618 18 2124 18 52274 18 63742
19 75802 19 ; ‘S7*>5 19 2169 19 91623 19 909.11 19 39184 19 33393 19 3540 19 552,53 19 9457 19 6665( • 19 75821
20 108702 20 '.19649 2’0 18345 20 55245 20 23948 20 16018 20 55580 20 17355 20 90907 20 32,104 20 ü.5.,.,2 20 , 8956
21 3919(1 21 53844 21 9*2*93 21 17360 21 9458 21 33126 21 7**87 21 9» )948 2 ’ 3449 21 78'089 21 69020 21 •»0902
99 52296 23451 •)O 11189 22 3912,9 22 182,87 22 19557 9586!) 22 9956 o») 11171 22 552,62, .»2 4389 52142
23 66710 • ); » 62,912 78990 .);• 24689 23 19560 22, 33460 22» 65939 22, 55526 22, 37245 23 52218 23 22612 ‘>3 666o4
24 74952 24 41495 21 9062,2 24 66656 24 2,581!) 24 13994 2 4 9» 1932, 24 16029 24 1600* 24 13981 24 639» »4 24 52148
25 90945 39113 25 41490 25 39142 25 21ol 25 63248 25 24659 246*2 27, 19510 25 22,939 25 108724 25 2179
26 ‘>‘>089 26 6676* 26 26 6322,2, 26 55 ■. 1 26 78883 26 182,63 26 69040 26 •12886 2»! 92895 26 9901 26 1 33354
27 78861 27 39165 27 52426 27 22494 27 74902 »7 41487 27 43,96 27 32107 27 1 52201 27 2181 27 22610 27 22681
9S 55597 •>s ‘>3395 .)< 33121 •>*< 22 11 28 9.1646 gg 66 4 >9 28 172,61 _!* 66740 2* 6673* 2* 24681 2* 22.386 2* 16004
29 593.6(1 29 666S3 29 4397 ‘3 5 >388 29 1836 4 23 3*6*3 29 52220 29 758116 29 74913 29 16037 29 91612
3(1 63728 30 9994 :o 23469 ;o 75 11 2 30 23496 30 90 »37 ;o 90603 2.0 55504 3») 55586 30 33123 30 92878
31 9917 31 22693 31 66 í 31 74929 31 74916 2.1 74969 31 39138

A XXIV. magy. kir. szabad, osztalysorsjátek I. osztályának huzasa
Az I. osztályú egy egész egy fél

sorsjegyek arai: M».——

1909. május 19. és 21-én fog lefolyni. 
egy negyet.! egy nyolezad

__________ « S5.— K£ 1.5»O
Az eredeti sorsjegyek szétküldésé az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik. 

Legkenyelmesebb a postautalvanynyal való megrendelés. A pénz bermentes bekiildhetese czeljabol szívesen szolgaiunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarekpcnztari befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után 

megküldjük a hivatalos nyeremenyjegyzeket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis

400,1100 korenás II- 
wwnyt ötödször 

fizettük ki t, vevőinknek. Ezúttal a 

66614. számú sorsjegyre.

A most be­
fejezett fö- 
huzasnal a

^1

»ívesen vásáro' a gazda, mert azzal időt és pénzt takarít meg
Teljesen mephiiható, kiváló szerkezetű és nagy munkaképesseoii gépek:

wJWilwaukee“ kévekötő airatőgép, 
„JYiílwaukee“ marokrakó aratógép, 
„JWilwaukee“ fűkaszáló gép,
„JWilwaukee“ aczélgereblye, önműködő kiürítéssel, 
„Jtiilwaukee*' köszörülőgép,

melyek u egész világon é.- »jabban .1 magyar gazdaságokban is mint a legjobbal, 
vannak elismerve.

leybizhatc ügynökök és °P“á® mÍnden pé“él-

Mükeresések Budapest, fíuosta Doslräi* 121. sz. fottauM

ÄQaeöicke bankházában,
Budapest, IV., Kossuth Eajos-utcza 11. kaphatók.

»i

PIANO

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gepek 
használatával lehet pótolni.

Qépkereskedök, vaskeres kedök, gépműhely­
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik 

„PLANO“-gépek és pedig: 
„PLANO“ kévekötő aratógépek, 
„PLAHO“ marokrakó aratógépek, 
„PL.AN0“ fűkaszáló gépek, 
„PLANO“ acélger eblyék önműködő kiürítéssel, 
„PLANO“ köszörülő készülékek eladásával jo 

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

ff gépműhely-

Megkeresések: Buöagvst, föpostn postafiók 120. ea. intézendők.
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ELSŐRENDŰ 

SZIl/DGÁZKLEPEK 
ÜZEMKÖLTSÉG.

LÓERŐ (ÍRÁNKINT
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

ELISMERT LE6HIRE5EB 
cséplókeszletek

TELJES J0TÄLÄ55A
ÜZEMBEN
BÁRMIKOR 
MEGTEKIN 
HETÖK.

E I DLITZ-POR

szöv. kori. fel.

Gyakorlattal L>ii*<S

»
alkalmazási kaphai dr. Miller Bertalan 

eperjesi iiffyvéd irodájában. SCHLEICH Dr
TAÑAR

KÉSZÍTMÉNYEINEK terjesztő társasága

BECS. I., Karlsplatz N-3
/ tudomány mai a/iása szerint a. ßORes

TESTÁPOLÁSÁRA a, LEGKIVÁLÓBB
KÉSZÍTMÉNYÉN.'

Sdtfádv olt. tanát BORKREMJE
<&iíCekfi dt.tanát, VIASZFASZ1ASZAFFANA
ícídcidi didanái M EVI ASZSZAFFAN A

9 •

Sdifecll dl. tanát VIASZFA SZTAjA
tophatógyogys2ertF^ton,drogériákban, i/ldt3ierkertokedéwkber:lt>. 

ti gye/ni kell a be vas ár Iáik or arra, hogy minden 
Csornagon rajta /egyen ez a védőjegy és a 

fő/ta/á/ó a/áirása.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok taitós gyógyhatású a 
legmakacsabb gyomor és altest bán tataiak, gyomor- 
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, maj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női belessenek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek. 
r "M^LIFFÉLE—I

= Raktár :-----
Eperjesen:

Pálesch Árpádnál.

= Raktár =— 
minden gyógyszer­
tárban, drogériában 
és illatszerüzletben.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íéle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény,, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyerruek-szappan Moll l.-fóle védjegygyei van ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Itécs, I., Tuclilauben 9.

WViíáki megmdeleiek napanta poata-utanvet mallatt taljesíttatnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

(j-epironoi 
vagy irodistanői, esetleg üzletbe mint 
elárúsítónő állást keresek, lehető­

leg azonnali belépésre.
Szives megkereséseket H. 23., Felső-kőrút 
szám alá kérem.

Flonan-utcza sarkán kávéházi tielyiség 
s az I-ső emeleten

= 3"Szobús =
augusztus hó 1-jétöl kiadó, esetleg 

az egész ház eladó.
Czeméthe-fürdön 3 szoba kiadó.
Bővebbet Fő-utcza 10. sz. a.

MOLL'S 
und Salz

Mindenütt kapható!

védjegy: „Horgonyt1

Nadparipa
liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan üde arczbör 
biztosítására és szeplök ellen.

A Liniment. Capsici comp., Il 
•J Unrnnnw Dní- ti_ .n__ ■a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsil apitó szernek bizonvult 
köszvénynél, osuznal és meghűléseknél, bedörz- 

sole-keppen használva*
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegvgyel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba' van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80. K1.40 és K2- 

úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
0£ Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában. Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

I
I
I

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha-padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
Keil-féle legfinomabb czipő-krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók :
HOIIRANDI J. V, czégnél, EEERJES.

Igló: Fogyasztási szövetkezet. - Kassa: Ifj. Novelly Sándor utóda. - Kisszeben: 
Kassevits J. János.

C vivíl. KRONSTEI X’ER.félc, 
az idő viszontagságainak ellentálló, kaik- 

acade-festékek ™ 
Évtizedek óta a legjobban bevált és minden utánzatot felülmúl

Egyedül czélszerű mázolóanyag már festett fatjadeokon. 
Mintakönyv és ismertetés ingyen s bérmentve. Cári 

__mirulon nagyobb várohban.

Emailfacade-festék
i iä?°Kaoható 'tí** ÄZS
. Z*- Kapható m.nden szinarnyalalban és m’-Je 5 fillérbe kerül TSS 

«roiMrteiner, Wien, III., HauptSit,.asse ,2O.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


